PROJEKTAS Nr. K / 2012-02-07
Lietuvos automobilių sporto kodekso straipsnių papildymai ir pakeitimai
Atsižvelgiant į tai, kad 2012-03-31 d. LASF narių suvažiavime bus tvirtinamas LASF įstatų redakcinis projektas ir su jais susiję kiti norminiai aktai, LASF Taryba teikia Lietuvos automobilių sporto kodekso (toliau – Kodekso) straipsnių pačius svarbiausius ir šiai dienai pačius aktualiausius pakeitimus ir papildymus. Šie Kodekso pakeitimai yra susiję ir turi būti derinami su LR Kūno kultūros ir sporto įstatymo straipsniais, kuriuose kalbama apie tai, jog už sporto šakos varžybų sistemos ir jų vykdymo sąlygų nustatymą yra atsakingos nacionalinės atitinkamos sporto šakos federacijos (Įstatymo 43 str. 7 d.) ir už visų lygių sporto varžybų organizavimą ir vykdymą atsako nacionalinė sporto šakos federacija (Įstatymo 44 str.).  
18. Nacionalinės Lietuvos Respublikos varžybos

<...>
Lietuvos nacionalinės varžybos skirstomos į klasifikuojamas ir neklasifikuojamas:

- Klasifikuojamos varžybos – tai varžybos, įtrauktos į LASF sporto kalendorių (čempionatai ir jų etapai, pirmenybės, taurių, bei trofėjų lenktynės). Dalyvių pasiekti rezultatai šiose varžybose yra oficialiai pripažįstami ir gali būti  yra pagrindas licencijos bei Sporto vardų  Lietuvos automobilių sporto sportininkų kvalifikacinių atskyrių suteikimui.

- Neklasifikuojamos varžybos – tai varžybos, neįtrauktos į LASF sporto kalendorių, bet pravedamos laikantis LASK reikalavimų.  Šių varžybų pravedimas sankcionuojamas LASF, patvirtinant varžybų papildomus nuostatus. Varžybų rezultatai nepripažįstami nustatant klasifikaciją. 
- Nelicencijuojamos varžybos – tai varžybos (renginiai), kuriuose dalyvauja standartiniai-gamykliniai automobiliai laikantis LR Kelių eismo taisyklių bei/arba LR Susisiekimo ministerijos norminiais aktais, kuriuose reglamentuojami vairavimo mokymų aikštelių plotai, didžiausio saugaus aikštelių pralaidumo bei mokymo elementų, gairelių įrengimo reikalavimai. Šioms varžyboms (renginiams) rengti, bei juose dalyvauti nereikia gauti LASF išduodamų licencijų. Šių varžybų (renginių) rezultatai nepripažįstami nustatant Lietuvos automobilių sporto sportininkų kvalifikacinius atskyrius. Nelicencijuojamos varžybos negali būti: bet kurios rūšies automobilių ralio varžybos, kuriose yra uždari greituminiai ruožai ir kitokios rungtys, kurios vykdomos ne pagal LR Susisiekimo ministerijos norminiais aktais reglamentuojamus vairavimo mokymų aikštelių plotų, didžiausio saugaus aikštelių pralaidumo bei mokymo elementų, gairelių įrengimo reikalavimus; kroso, rali-kroso, treko varžybos; Drift‘o, Drag varžybos, visų rūšių žiedinių lenktynių varžybos; slalomo varžybos, jeigu jos vykdomos ne pagal LR Susisiekimo ministerijos norminiais aktais reglamentuojamus vairavimo mokymų aikštelių plotų, didžiausio saugaus aikštelių pralaidumo bei mokymo elementų, gairelių įrengimo reikalavimus; bei kitos LASF patvirtintos automobilių sporto varžybos.
20. Uždaros varžybos

 Nacionalinės varžybos vadinamos „uždaromis“, Jose leidžiama dalyvauti tik vieno klubo nariams, turintiems tos šalies, kurioje vyksta varžybos, ASF išduotas licencijas (Lietuvoje – LASF). Šios varžybos organizuojamos tik leidus LASF. Išskirtiniais atvejais LASF gali leisti tokias varžybas vykdyti ir jose dalyvauti keliems klubams.

21. Raliai ir visureigių raliai

a) I-os kategorijos Ralis (sportinės varžybos).

Tai su nustatytu vidutiniu greičiu varžybos, vykdomos keliuose, pilnai arba dalinai skirtuose bendram naudojimui. Ralio varžybos susideda iš vieno maršruto, kuriuo važiuoja visi dalyviai, arba iš keleto maršrutų, sueinančių į tą patį susirinkimo tašką, ir pereinantį arba ne į vieną bendrą maršrutą. 

Šiose varžybose yra „Greičio rungčių“ (toliau – GR), kurios vykdomos tam tikrose specialiai varžymuisi uždarytose bendro naudojimo kelių atkarpose. Atkarpos, kurios nenaudojamos kaip GR, vadinamos „Kelio atkarpomis“. Ralio rezultatai nustatomi pagal dalyvio rezultatus, pasiektus „Greičio rungtyse“ ir „Kelio atkarpose“. kuriose greitis nėra klasifikavimą nulemiantis faktorius.

Visi I-os kategorijos raliai turi būti įtraukti į LASF sporto kalendorių. 

b) II-os kategorijos ralis (turistinis).

Varžybos, kurių tikslas yra surinkti dalyvius į iš anksto paskirtą vietą. II-os kategorijos ralyje gali būti privalomas judėjimo maršrutas, kuriuo važiuojant daromos žymos, patvirtinančios dalyvaujančių automobilių pravažiavimą pro kontrolės punktus. Kad šis ralis būtų skiriamas nuo I-os kategorijos ralio, pavadinime ir visuose renginio dokumentuose turi būti rašoma „turistinis ralis“.

Turistiniame ralyje gali būti ir papildomų rungčių (išskyrus greitumines).

Nebūtina II-os kategorijos ralį įtraukti į FIA sporto kalendorių, net jei jame dalyvauja ir skirtingų šalių dalyviai, tačiau jo papildomi nuostatai turi būti patvirtinti LASF. Lietuvoje vykstančiose II-os kategorijos ralio varžybose, jo dalyviai gali būti ir be LASF licenzijų.

c) Visureigių ralis ir bekelės (baja) ralis

Varžybose atskirų sekcijų ilgis neturi būti didesnis kaip 500 km., visos trasos ilgis neturi būti didesnis kaip 800 km. Turint atitinkamų šalių ASF sutikimus, trasa gali kirsti kelių ASF teritorijas.
d) Maratonas

Maratonas, vykstantis LR teritorijoje, turi būti užregistruotas LASF sporto kalendoriuje, trasos ilgis turi būti ne mažesnis kaip 500 km ir trukmė – ne mažesnė kaip 1 diena.

25. Organizatorius 

Tai varžybas organizuojantys juridinio asmens statusą turinčios automobilių sporto organizacijos, tapusios LASF nariais, atitinkančios LR Kūno kultūros ir sporto departamento nustatytus kriterijus ir gavę LASF išduotą Organizatoriaus licenziją (55 ir 109 str.) ( 26; 55 ir 61 str.), suteikiančią teisę pagal varžybų papildomus nuostatus vykdyti varžybas.  

47. Licencija 

a) Tai registracinis pažymėjimas, išduotas juridiniam ar fiziniam asmeniui (vairuotojams, pareiškėjams, gamintojams, komandoms, lenktynių oficialiems asmenims, organizatoriams, trasoms ir t.t.), norinčiam dalyvauti, dalyvaujančiam varžybose ar bandymuose siekiančiam rekordo. Licencijos savininkas privalo susipažinti su LASK ir laikytis jo nuostatų. Jeigu asmuo atitinka LASK ir sporto taisyklėse keliamus reikalavimus, jis turi teisę gauti licenciją. 

Asmuo, neturintis FIA licencijos, išduotos savosios ASF (Lietuvoje – LASF) arba kitos ASF, gavus savosios ASF leidimą, negali dalyvauti varžybose, išskyrus neklasifikuojamas varžybas, siekti ar viršyti rekordų.

Savoji ASF yra tos šalies, kokios licencijos turėtojas yra tautybės, ASF. Profesionalaus pareiškėjo ar sportininko atveju, kaip nurodyta kodekso 18 straipsnyje, savoji ASF gali būti ES šalies, kurioje jis turi gyvenimo leidimą, ASF.

 <…>
55. Varžybų organizavimas

LR varžybas gali organizuoti LASF arba LASF išduotu organizaciniu leidimu (61 str.) juridinio asmens statusą turinčios automobilių sporto organizacijos tapusios LASF nariais.
a)  LASF;

b)   juridinio asmens statusą turinčios automobilių sporto organizacijos, iš LASF gavę organizatoriaus licenciją (61 str.);

c)  klubai – organizatoriai, vykdantys neklasifikuojamas varžybas.

56. Oficialūs dokumentai

Visoms varžyboms privalo būti išleisti oficialūs dokumentai. Tarp jų būtinai turi būti varžybų papildomi nuostatai (27 str.), saugos planas ir varžybų programa (28 str.). Šiuose dokumentuose esanti sąlyga prieštaraujanti LASK laikoma negaliojančia.

58. Taisyklių žinojimas ir jų laikymasis

Kiekvienas asmuo, organizuojantis arba dalyvaujantis LR varžybose, privalo:

- Susipažinti su LASK ir varžybas reglamentuojančiais dokumentais. 
- Laikytis nurodytų dokumentų reikalavimų ir paklusti LASF sprendimams bei iš jų kylančioms pasekmėms.
Asmeniui ar asmenų grupei, nesilaikantys šių sąlygų ir organizuojantys ar dalyvaujantys varžybose, motyvuotu LASF sprendimu gali būti skirtos baudos (153 str.). netekti LASF išduotos licencijos ar organizacinio leidimo.

Jeigu nustatyta, kad automobilis neatitinka techninių reikalavimų, gynyba negali remtis teiginiu, kad tai nesuteikia pranašumo prieš kitus dalyvius. 

59. Draudžiamos varžybos

LASF uždraudžia varžybas, Draudžiamomis varžybomis laikomos tos, kurios organizuojamos nesilaikant LASK ar reglamentuojančių dokumentų. 

Jei tokios varžybos yra įtrauktos į renginį, kuriam buvo suteikta organizatoriaus licencija, tai šis leidimas tampa negaliojančiu. 58 straipsnyje numatytos sankcijos bus taikomos licencijos savininkui, dalyvavusiam draudžiamose varžybose. 

63. Organizacinio leidimo išdavimas LASF, nusprendusi, jog tai tikslinga, gali išduoti specialios formos organizacinius leidimus (61 str.). Papildomų nuostatų suderinimas (27 ir 65 str.) gali būti laikomas organizaciniu leidimu.

Jeigu organizacinio leidimo prašantis asmuo vykdys LASK ir kitų reglamentuojančių dokumentų reikalavimus ir sąlygas, jam bus suteikta organizatoriaus licencija. 
142. Varžybų vadovo pareigos

varžybų vadovas gali būti ir varžybų sekretorius, jam gali padėti pavaduotojai. 

Jei renginyje yra keletas varžybų, kiekvienai iš jų gali būti skirtas varžybų vadovas.

Varžybų vadovas atsakingas už varžybų vykdymą pagal oficialią programą.

Varžybų vadovo pareigos:

· bendradarbiaujant su vietine valdžia, policija ar kariuomene, saugos tarnybomis, varžybų vykdymo vietoje užtikrinti viešąją tvarką;
· užtikrinti, kad visi teisėjai būtų savo postuose ir nedelsiant pranešti sporto komisarams, jei kurio nors nėra;
· užtikrinti, kad visi teisėjai gautų visas jų pareigų vykdymui reikalingas instrukcijas;
· stebėti dalyvius ir automobilius neleidžiant pašalintiems, suspenduotiems ar diskvalifikuotiems dalyvauti varžybose;
· užtikrinti, kad kiekvienas automobilis turėtų programoje nurodytus atitinkamus startinius numerius;
· užtikrinti, kad kiekvieną automobilį vairuotų atitinkamas vairuotojas ir, kad jis startuotų savo grupėje ir klasėje;
· pagal nustatytą tvarką sustatyti automobilius prie starto linijos ir, esant reikalui, duoti starto signalą;
· perduoti sporto komisarams bet kurį pasiūlymą dėl programos pakeitimo, pranešti apie netinkamą elgesį, taisyklių pažeidimą ar gautą protestą iš pareiškėjo;
· priimti protestus ir juos nedelsiant perduoti sporto komisarams, kurie imsis reikiamų tolesnių veiksmų;
· surinkti laikininkų, techninės komisijos pirmininko, techninės komisijos narių, trasos ir kelio teisėjų ataskaitas bei kitą oficialią informaciją, kuri reikalinga nustatant rezultatus;
· paruošti ar įpareigoti varžybų sekretorius paruošti galutinę ataskaitą, kurią pasirašo ir patvirtina sporto komisarai (140 str.);
· gali skirti baudas numatytas automobilių sporto varžybas reglamentuojančiuose dokumentuose .

153. Baudų skalė

Gali būti skiriamos šios baudos (išvardinta griežtėjimo tvarka):

· papeikimas;
· piniginė bauda;
· laiko bauda (nuobauda, išreikšta sekundėmis arba minutėmis);
· pašalinimas;
· suspendavimas;
· licencijos atėmimas;

· diskvalifikacija.
Baudą galima skirti tik po detalios visų incidento aplinkybių analizės. Paskutinių keturių trijų baudų skyrimo atveju, baudžiamai pusei turi būti suteikta teisė asmeniškai pateikti savo paaiškinimus.

LASF atitinkamas organas gali nuspręsti anuliuoti čempionate iškovotus taškus.

154. Piniginės baudos

Baudą galima skirti 152 str. paminėtiems subjektams, kurie nesilaiko reglamentuojančių dokumentų, varžybų teisėjų dirbančių varžybose (žr. 132 str.) nurodymų.

Skirti baudą gali sporto komisarai, varžybų vadovas arba LASF. Skiriamos baudos, skiriamos sporto komisarų, negali viršyti LASF LASK nustatytos didžiausios baudos sumos. Piniginės baudos gali  turi būti paskirtos patvirtintos tik kolegialiu SKK  ar LASF organų sprendimu.

155. Maksimali sporto komisarų skiriama piniginė bauda 

Maksimalus baudos, kurią gali skirti sporto komisarai, dydis yra 5000 EUR  20000 (dvidešimt tūkstančių) litų. 
159. Suspendavimas
Sprendimą apie suspendavimą priima LASF, išskyrus 152 ir 184 ( 184 str. galiojančiame Kodekse toks straipsnis jau yra panaikintas, o 152 nėra jokių išskirtinių atvejų) straipsniuose  aprašytus atvejus. Suspendavimas taikomas tik esant sunkiems nusižengimams.

Jis atima teisę dalyvauti bet kuriose Lietuvos Respublikos arba bet kurios FIA narės teritorijose organizuojamose automobilių sporto varžybose, priklausomai nuo to, koks – Lietuvos ar Tarptautinis – suspendavimas buvo paskelbtas (161 str.) (išskyrus atvejus, numatytus 170 str.).

Suspendavimo metu nustoja galioti visos paraiškos dalyvauti varžybose, negrąžinami ir sumokėti startiniai mokesčiai.
198. Varžybų datų paskelbimas ir keitimas
Kiekvienų metų gruodžio 1 dieną LASF paskelbia savo  Lietuvos čempionatų, taurių ir kitų varžybų datas. Metų eigoje paskelbtos gruodžio 1 d. varžybų datos gali būti keičiamos siekiant užtikrinti galimybę sportininkams dalyvauti šalies ir užsienio automobilių sporto varžybose.
199. Techninių reikalavimų paskelbimas Panaikintas
Ta pačia data pranešami ir visi techniniai pasikeitimai, kurie įsigalioja nuo kitų metų sausio 1 dienos.

Pakeitimai, padaryti saugumui užtikrinti, įsigalioja nuo jų paskelbimo datos. (techniniai reikalavimai yra sudedamoji Reglamento dalis, t.y. yra priedas Reglamento, todėl šiame kodekse neturėtų būti aprašyti automobilių sportą reglamentuojančių dokumentų priedai).
200. Reglamentuojančių dokumentų paskelbimas ir pakeitimas
Visi kiti reglamentuojantieji Reglamentuojantys dokumentai turi būti paskelbti iki gruodžio 1 dienos ir įsigalioja nuo kitų metų sausio 1 d. arba nuo juose nurodytos datos. Įsigalioję reglamentuojantys dokumentai gali būti keičiami Bendrųjų Lietuvos automobilių sporto oficialių varžybų vykdymo sąlygų numatyta tvarka.
