Lietuvos automobilių sporto federacija

LASF ralio komiteto posėdžio

2007.10.30
Protokolas Nr.13

Dalyvauja: Ralio komiteto pirmininkas Š.Liesis, LASF prezidentas R. Austinskas.
Komiteto nariai: V.Rožukas, P.Insoda, Ž.Juršys, A.Pakėnas.

Nedalyvauja: G.Maškauskas

Kviesti: E.Torrau, A.Bilevičius, L.Steponaitis, Ž.Kasparavičius, B.Vanagas, M.Žalnierukynienė.
Posėdžiui sekretoriauti pasiūlyta E.Bukinaitei

Bendru susitarimu siūlymui pritarta.
Dienotvarkė
1. Pareiškimo, dėl R.Lipeikio elgesio, svarstymas;
2. Ralio „Mega Kauno ruduo-2007“ aptarimas;

3. T-2008 pakeitimų priėmimas;

4. 2008 m. LARAČ Reglamento tvirtinimas;

5. 2007 LARAČ galutinių rezultatų tvirtinimas;

6. „B“ lygos ralio galutinių rezultatų tvirtinimas;

7. Nugalėtojų ir prizininkų apdovanojimo aptarimas.

8.   Dėl naujo nario įtraukimo į ralio komiteto sudėtį.

9.   Dėl saugaus vairavimo varžybų metu.
     10.  Dėl 2008 metų ralio „Kauno ruduo“ datos pakeitimo.
Š.Liesis pasveikino susirinkusius ralio komiteto narius ir paklausė, ar kas nors norėtų į posėdžio dienotvarkę įtraukti papildomų klausimų. 
Ž.Juršys pranešė, kad norėtų į posėdžio dienotvarkę įtraukti klausimą dėl papildomo nario ralio komitete.

R.Austinskas pranešė, jog į posėdžio dienotvarkę norėtų įtraukti klausimą dėl R. Šaduikio avarijos ir saugaus vairavimo varžybų metu.

I. Pareiškimo, dėl R. Lipeikio elgesio, svarstymas.

Į posėdį atvyko ralio „Kauno ruduo-2007“ varžybų vadovui Š.Liesiui parašę pranešimą L.Steponaitis ir Ž.Kasparavičius, kuriame jie pranešė apie R.Lipeikio ekipažo susipažinimo su trasa metu padarytus nusižengimus papildomų nuostatų reikalavimams, bei apie jų nekorektišką elgesį kitų dalyvių atžvilgiu.
Posedžio pirmininkas Š.Liesis perskaitė komiteto nariams ralio „Kauno ruduo-2007“ SKK pasirašytą raštą etikos komisijai bei kopiją ralio komitetui su prašymu apsvarstyti susidariusią situaciją ir, reikalui esant, imtis kokių tai priemonių. Taip pat informavo ralio komitetą, jog savo įvykio versiją rašte ir pareiškime, kurie gauti prieš pat posėdį, išsakė R.Lipeikis bei R.Vaitkevičius. 
Š.Liesis komiteto nariams išsakė, kad jis turėjęs vilties, kad šis klausimas bus baigtas abiejų pusių rankos paspaudimu ir nereikės įsijungti etikos komisijai, tačiau, kaip matosi iš ką tik gautų R.Lipeikio bei R.Vaitkevičiaus raštų ir pareiškimų, šis variantas neįmanomas, todėl ralio komitetas šioje situacijoje savo misiją atliko ir toliau perduoda svarstymą etikos komisijos žinion.
P.Insoda išreiškė nuomonę, kad panašios situacijos ralio metu kartojasi nuolat. Todėl siūlo griežčiau vykdyti greičio kontrolę ralio metu.
Ž.Juršys siūlė nesvarstyti šio klausimo ralio komiteto posėdyje todėl, kad nėra pateikta jokių įrodymų bei faktų.

Siūlyta: raštą dėl R. Lipeikio elgesio palikti svarstyti etikos komisijai.

Bendru susitarimu siūlymui pritarta.

Nutarta: raštą dėl R. Lipeikio elgesio palikti svarstyti etikos komisijai.

II. Ralio „Mega Kauno ruduo – 2007“ aptarimas.
Komiteto pirmininkas Š.Liesis perskaitė komiteto nariams ralio „Mega Kauno ruduo – 2007“ SKK protokolus ir ataskaitą. Taip pat paminėjo, jog iš organizatoriaus pusės buvo parodyta nepagarba dirbusiems teisėjams, komisarams bei varžybų vadovui, kadangi nebuvo skirtos tinkamos patalpos, kuriose turėjo vykti SKK posėdžiai.
R.Austinskas išreiškė nuomonę, kad komitetas turėtų aptarti ką varžybose reikėtų paskirti LASF stebėtoju. Ankstesniuose raliuose LASF skirtu stebėtoju būdavo siunčiamas V.Rožukas. Kadangi paskutinėse varžybose V.Rožukas negalėjo atlikti minėtų pareigų, reikėtų paskirti kitą žmogų, kalbėjo LASF Prezidentas.
Ž.Juršys išreiškė nuomonę, jog visi komiteto nariai žinojo, kaip buvo organizuojamas ralis „Mega Kauno ruduo – 2007“, visi matė, jog ralis organizuojamas atmestinai, todėl rezultatas nestebina.
R.Austinskas iškėlė klausimą, jog, gal būt, ralis turėjo būti stabdomas pasirengimo stadijoje?

Š.Liesis išreiškė nuomonę, kad ralio sportinė dalis buvo neblogai suorganizuota.
R.Austinskas kalbėjo, jog šis ralis savo organizacija mažai skyrėsi nuo paskutinių 2 ralių, t. y

nuo ralio „Aukštaitija 2007“ ir ralio „Aplink Lietuvą 2007“. 
Š.Liesis išreiškė nuomonę, kad didžiausia problema yra organizatorių požiūris į ralį.

P.Insoda  kalbėjo, jog ralyje buvo matoma silpna vieta – tai varžybų sauga, taip pat teisėjų kvalifikacija buvo per menka tokio lygio varžyboms. Koks buvo organizatorių pasirengimas raliui, tokie jo ir rezultatai, reziumavo P.Insoda.
R.Austinskas pritarė nuomonei, jog tiek automobilių federacijai, tiek ir visam automobilių sportui ralio „Mega Kauno ruduo – 2007“ organizatoriai parodė didelę nepagarbą.
Ž.Juršys pasiteiravo A.Kašūros ar klubas „Reventus“ 2008 metais planuoja kreiptis į LASF su prašymu organizuoti paskutinįjį LARAČ etapą?

A.Kašūra atsakė, jog klubas „Reventus“ planuoja organizuoti LARAČ etapą Kaune, tačiau organizacinius darbus planuojama pradėti dar 2007 metais.
Š.Liesis patarė klubo „Reventus“ atstovui A.Kašūrai ralio organizavimui pasitelkti 

stipresnę komandą, nes šiais metais buvo pasirinkti dviejų prasčiausių ralių organizatoriai.

A.Bilevičius informavo ralio komiteto narius, jog S.Girdauskas daugumoje buvo surinkęs kvalifikuotą komandą, tačiau kiti atsakingi žmonės dėl neaiškių priežaščių neatliko savo darbo kokybiškai ir iki galo.

R.Austinskas prisiminė, jog LASF buvo nusprendusi nebeleisti „Kauno rudens“ ralį rengti Kauno automobilininkų klubui, kuris prastai organizuodavo šias varžybas, tačiau dabartinis organizatorius dar praščiau atlieka organizacinius darbus.
Š.Liesis  kalbėjo, jeigu reikia daryti organizacinius pakeitimus, tai komitetas turi pradėti priiminėti sprendimus jau dabar. Prieš ralį nebuvo laiku pateikti reikiami dokumentai, viskas buvo daroma pernelyg skubotai ir atmestinai, saugos planas buvo pateiktas tik varžybų dieną ir jo kokybė yra nepriimtina.
Ž. Juršys pasiūlė LARAČ etapą Kaune siūlyti organizuoti kitiems organizatoriams.

E.Torrau išreiškė nuomonę, kad avarijos, kurios metu žuvo R.Šaduikis, negalima tapatinti su ralio oragnizatoriumi.

Kalbėdamas apie ralio organizciją galiu pasakyti, jog ji atspindi padėtį visame automobilių sporte.

Šitoje vietoje ralio komitetas pernelyg švelniai ir atlaidžiai reagavo į organizatorių darbą, kalbėjo LASF viceprezidentas. Tiek ralio komitetas, tiek SVO komitetas turėjo uždrausti organizuoti šį LARAČ etapą, mintis dėstė E.Torrau. Taip pat buvo parinkta netinkama trasa, ji netinka kelis kart važiuoti sportiniams automobiliams, taip pat nebuvo pilnai užtikrinta sauga varžybose, kritiką dėstė E.Torrau. E.Torrau pasiūlė ralio komitetui itin atsakingai ir griežtai laikytis reglamento bei taisyklių.
V.Rožukas išreiškė nuomonę, kad ralio stebėtojų ataskaitose jau eilę metų yra minimos tos pačios problemos, tačiau klaidos kartojasi, todėl siūlė stebėtojų ataskaitas atidžiai išsinagrinėti ir ralio organizatoriams.

B.Vanagas pasiteiravo ralio komiteto narių, kokių konkrečių veiksmų bus imtasi, kad panašios klaidos nesikartotų sekančiais metais?
R.Austinskas pritarė B.Vanago nuomonei ir pasiūlė ralio komitetui skatinti gerus ralio organizatorius ir netempti prastų organizatorių.
B.Vanagas paaiškino, kad ralį „Pitlane“ organizuoja todėl, kad yra motyvacija suorganizuoti ralį gerai, o ne dėl to, kad galima būtų užsidirbti daugiau pinigų. Jeigu komitetas žino, jog kažkuris greičio ruožas yra nesaugus, būtina jį uždrausti.
Š.Liesis pritarė nuomonei, jog reikia imtis konkrečių veiksmų norint išvengti klaidų organizacijoje.

P.Insoda pritarė, kad padėtis šiuo metu ralyje bloga, kai kurie sportininkai išviso atsisako dalyvauti nesaugiose varžybose. R.Austinskas informavo ralio komiteto narius, jog FIA asamblėjoje buvo pristatyti nauji saugos lankai, galintys apsaugoti sportininkus nuo šoninio smūgio.
III. T-2008 pakeitimų priėmimas.

Š.Liesis supažindino su T-2008 siūlomais pakeitimais. Komiteto nariai tiems siūlymams pritarė. 

Š.Liesis paprašė visus komiteto narius dar kartą perskaityti T-2008 ir, jei bus tik nežymūs pataisymai, juos suderinti el. pašto pagalba ir T-2008 priimti bei skelbti kartu su Reglamentu internete.

Bendru sutarimu pasiūlymui pritarta. 

IV. 2008m. LARAČ Reglamento tvirtinimas.

Š.Liesis pristatė ralio komiteto nariams galutinį 2008 metų LARAČ Reglamentą. Š.Liesis informavo, jog rengiant Reglamentą iškilo klausimas dėl N-1. Šioje vietoje kilo diskusija dėl to, ar reikia palikti šiuo metu galiojančią taisyklę dėl N-1, ar reikėtų ieškoti naujų sprendimų, kalbėjo Š. Liesis. Kadangi Reglamentas jau parengtas, todėl siūlau balsuoti, ar patvirtinti 2008 metų LARAČ Reglamentą..
Siūlyta: patvirtinti 2008 metų LARAČ Reglamentą.

Balsuota: už 2008 metų Reglamento patvirtinimą – 5
Prieš 2008 metų Reglamento patvirtinimą – 1

Nutarta: patvirtinti 2008 metų LARAČ Reglamentą.
V. Dėl 2007 metų LARAČ galutinių rezultatų tvirtinimo 
Siūlyta: patvirtinti 2007 metų LARAČ galutinius rezultatus.
Bendru susitarimu siūlymui pritarta.

Nutarta: patvirtinti 2007 metų LARAČ galutinius rezultatus.

VI. „B“ lygos ralio galutinių rezultatų tvirtinimas.
Siūlyta: patvirtinti galutinius „B“ lygos rezultatus.

Bendru susitarimu siūlymui pritarta.

Nutarta: patvirtinti galutinius „B“ lygos rezultatus.

VII. Nugalėtojų ir prizininkų apdovanojimo aptarimas. 

Š.Liesis pristatė ralio komiteto nariams, jog 2007 metų lapkričio 22 dieną, 19 valandą Kaune, „Combo“ klube vyks nugalėtojų bei prizininkų apdovanojimo ir pagerbimo ceremonija.

Bendru susitarimu nuglėtojų bei prizininkų vakaro organizavimui pritarta.

VIII. Dėl naujo nario įtraukimo į ralio komiteto sudėtį.
Ž.Juršys pasiūlė į ralio komiteto sudėtį įtraukti dar vieną narį. 

Ž.Juršys savo siūlymą argumentavo, kad komitete šiuo metu yra 6 nariai, komiteto sudėtis turėtų būti sudaryta iš nelyginių asmenų skaičiaus.

Š.Liesis pritarė, jog dirbantis žmogus, turintis gerų idėjų, yra laukiamas ralio komitete. Todėl ralio komiteto pirmininkas pritarė šiai idėjai.
Bendru susitarimu pritarta siūlymui įtraukti dar vieną narį į ralio komiteto sudėtį.
IX. Dėl saugaus vairavimo varžybų metu. 

R.Austinskas paprašė ralio komiteto narių įvesti drausminimą tiems sportininkams, kurie dėl nesaugaus vairavimo dažnai patenka į avarijas ralio metu.

P.Insoda pasiūlė įspėti tokius sportininkus.

Ž.Juršys prieštaravo tokiam siūlymui, motyvuodamas, jog negalima žmogui įsakyti, kaip jis turi lenktyniauti.
Kiti komiteto nariai taip pat nepritarė tokiam pasiūlymui.

X. DĖL 2008 metų ralio „Kauno ruduo“ datos pakeitimo.

Š.Liesis pasiūlė 2008 metais perkelti ralio „Kauno ruduo“ datą iš rugsėjo 12-13 dienos, į rugsėjo 20 dieną. Motyvas – kad nesutaptų data su Estijos ralio etapu.
Bendru susitarimu siūlymui pritarta.
Nutarta: pakeisti 2008 metų ralio „Kauno ruduo“ datą iš rugsėjo 12-13 dienos į rugsėjo 20 dieną.

Ralio komiteto pirmininkas

Š.Liesis

Sekretoriavo



E.Bukinaitė

PAGE  
1

