LIETUVOS AUTOMOBILIŲ SPORTO FEDERACIJA

LASF Ralio komiteto posėdžio

Protokolas Nr. 2010-01
2010 01 18 

Kaunas

Ralio komiteto pirmininkas – Ričardas Abelkis.
Viceprezidentas - Sigitas Alesius,

Komiteto  nariai: Algirdas Gricius, Algirdas Bilevičius, Gintaras, Kaminskas, Jonas Balčiūnas, Darius Baltramiejūnas. 
Ralio „Halls Winter Rally 2010“ organizatoriaus atstovas Ramūnas Kliunka.
Ralio „Halls Winter Rally 2010“ techninės komisijos pirmininkas Saulius Stanaitis.

Posėdžio pirmininkas - Ričardas Abelkis.
Posėdžio sekretorė – Rasa Jakienė.

Dienotvarkėje:

1. 2010 m. LARČ I etapo Saugos plano pristatymas; 

2. Dalyvių starto tvarkos tvirtinimas; 

3. Gautų raštų iš LAF ir VšĮ „Egzotikos“ autosportas svarstymas; 

4. 2010 m. LARČ etapams Stebėtojo paskyrimas; 

5. Stebėtojo ataskaitos formos aptarimas; 

6. Kiti klausimai 

1. SVARSTYTA. 2010 m. LARČ I etapo Saugos plano pristatymas.
Varžybų organizatoriaus atstovas Ramūnas Kliunka trumpai papasakojo apie pasiruošimą varžyboms. Jis informavo apie pastabas, kurias pateikė LASF SVO komiteto pirmininkas Algirdas Bilevičius signaliniame Saugos plane. Pažymėta, kad pagrindinės pastabos yra susiję su žiūrovų zonų įrengimu. 

Algirdas Bilevičius paaiškino, kad saugos plano signalinis egzempliorius pateiktas laiku, trasa jau apvažiuota, su varžybų trasos ir saugumo viršininku Jonu Bacevičiumi bendrauta jau ne vieną kartą. Pažymėta, kad J. Bacevičius dal dalyvavo LASF saugaus varžybų organizavimo seminare.  
A. Bilevičius trumpai išsakė savo nuomonę apie saugos plano paruošimą.

Vienas saugos planas turėtų būti paruoštas, kaip reikalauja reglamentuojantys dokumentai, o atskirų GR vyresniesiems teisėjams tikrai nereikia viso saugos plano kopijos, pakanka to GR, kuriame dirba saugumo plano dalies. Ateityje reiktų peržiūrėti ir trasos suderinimo sistemą: prie kiekvieno GR turi būti schemos ir atsakingų asmenų antspaudai ir parašai. Per vieną seminarą ir vienas varžybas mes nepadarysim kardinalių pasikeitimų. O žiūrovų zonas reikia įrengti taip, kad žiūrovui būtų  saugu ir gražu pažiūrėti renginį. Taip pat labai konkretūs turi būti evakuaciniai planai. 

R. Kliunka. Manau, kad perspektyvoje reiktų peržiūrėti reikalavimus saugos planui ir interneto svetainėje pateikti tikslią informaciją.
R. Kliunka atsakė į pateiktus klausimus ir iš posėdžio išvyko.
2.SVARSTYTA. Dalyvių starto tvarkos tvirtinimas.

Informuota, kad Organizatoriai išleido Biuletenį Nr. 2 „dėl pratęsimo paraiškas priimti iki 2010 01 20 d. 10:00 val. Starto tvarkos paskelbimo laikas lieka, tas pats, kaip nurodyta varžybų papildomuose nuostatuose. 

PASIŪLYTA. Įpareigoti organizatorių sudaryti Ralio „Halls Winter rally 2010“ dalyvių starto tvarką tvirtinimui atsižvelgiant į 2009 m. rezultatus ir realų ekipažo greitį. Taip pasiūlyta sudaryti neoficialią 2009 m. Lietuvos automobilių ralio bendros įskaitos lentelę, atsižvelgiant į tai sudaryti reitingų lentelę 

Bendru sutarimu pasiūlymui pritarta. 
PASIŪLYTA. Paskelbti, kad priimami  pasiūlymai starto tvarkos sudarymui. 

3. SVARSTYTA. Gautų raštų iš LAF ir VšĮ „Egzotikos“ autosportas svarstymas.

3.1. Informuota apie gauta raštą iš Latvijos  ralio komiteto pirmininko Janio Krastins. 
Iš gauto rasto matyt, kad į Janį Krastins kreipėsi VšĮ „Egzotikos“ autosportas atstovas Rokas Lipeikis. 

PASIŪLYTA į gautą raštą atsakyti: Mitsubishi Lancer EVO 8 automobilis gali dalyvauti Latvijos ralio čempionate vadovaujantis galiojančiais  Latvijos ralio čempionato reglamentu ir techniniais reikalavimais, o LARC gali dalyvauti, jei atitinka 2010 m. galiojančius Lietuvos ralio čempionato reglamentuojančius dokumentus. 

Jei minėtas automobilis neatitinka 2010 m. FIA J priedo 255 str. reikalavimų ir automobilio homologacijos, tuomet jis turi registruotis nacionalinėje L8 klasėje.

Bendru sutarimu pasiūlymui pritarta.

3.2. Informuota apie gautą raštą iš VšĮ „Egzotikos“ autosportas atstovo Roko Lipeikio. 

Informuota, kad Rokas Lipeikis prašo paaiškinti ar galima su Mitsubishi Lancer EVO 8 registruotis 2010 m. LARČ I etapo varžybose L8 klasėje, kai automobilio perdarymai neatitinka homologacijos, t.y. automobilyje yra neatitinkantys homologacijos variklis, turbina, priekinis ir galinis bamperiai. 

PASIŪLYTA. Atsakyti į gautą raštą, sekančiai: vadovaujantis galiojančiais 2010 m. techniniais reikalavimais „L“ grupės automobiliams, minėtas automobilis gali dalyvauti L8 klasėje,  2010  m. LARČ I etapo varžybose.

NUTARTA. Informuoti VšĮ  „Egzotikos“ autosportas  atstovą R. Lipeikį apie LASF ralio komiteto pateiktą atsakymą į gautą raštą: vadovaujantis galiojančiais 2010 m. techniniais reikalavimais „L“ grupės automobiliams, automobilį Mitsubishi Lancer EVO 8, kurio  perdarymai neatitinka homologacijos, t.y. automobilyje yra neatitinkantys homologacijos variklis, turbina, priekinis ir galinis bamperiai,  galima registruoti į 2010 m. LARČ I etapo varžybas L8 klasę.
Posėdyje dalyvaujantis Saulius Stanaitis pažymėjo, kad esmė, kad 2010 m. FIA J kodekso 255 str. reikalavimus atitinkantys A8 klasės automobiliai yra nekonkurencingi L8 ir Latvijos A+ klasės automobiliams.  Pasak S. Stanaičio A8 klasės dalyviai yra nuskriausti nes dalyvauja Open įskaitoje kartu su L8 klasės automobiliais. Taip pat visi varžosi bendroje ralio etapo įskaitoje.
A. Griciaus nuomone, gal A8 klasei reikėjo vesti visiškai atskirą įskaitą. 

Tačiau komiteto narių išsakytos nuomonės sutapo, kad homologuoti automobiliai neatitinkantys homologacijos ir 2010 FIA J priedo 255 str. reikalavimų registruotųsi į L8 klasę. Tačiau sportininkai turi suprasti, kad su tokiais automobiliais galės dalyvauti tik LARČ-e. 

4. SVARSTYTA. 2010 m. LARČ etapams Stebėtojo paskyrimas.
PASIŪLYTA visuose 2010 m. Lietuvos automobilių ralio čempionato etapuose stebėtoju paskirti Algirdą Bilevičių. Taip pat pasiūlyta kreiptis į tarybą, kad stebėtojui būtų apmokama per LASF-ą iš ralio komiteto sukauptų lėšų. Kelionės ir nakvynės išlaidas  apmokėti organizatoriui. 
Bendru sutarimu pasiūlymui pritarta. 

NUTARTA visuose 2010 m. Lietuvos automobilių ralio čempionato etapuose stebėtoju paskirti Algirdą Bilevičių. Taip pat nutarta kreiptis į tarybą, kad stebėtojui už darbą būtų apmokama per LASF-ą iš ralio komiteto sukauptų lėšų. Kelionės ir nakvynės išlaidas turi apmokėti organizatorius. 

5.SVARSTYTA. Stebėtojo ataskaitos formos aptarimas.

Pateikta stebėtojo ataskaitos forma. 

PASIŪLYTA stebėtojo ataskaitos formą peržiūrėti po LARČ I- o etapo. Jei bus pastebėti punktai, kurių nereikia naudoti Lietuvoje, tuomet ir bus ataskaitos forma pakoreguota.

Bendru sutarimu pasiūlymui pritarta.
Pirmininkas



Ričardas Abelkis

Posėdžio sekretorė


Rasa Jakienė

