LIETUVOS AUTOMOBILIŲ SPORTO FEDERACIJA

LASF TEISĖJŲ KOMITETO POSĖDIS

PROTOKOLAS Nr.3 

2010 m. kovo 15 d.

Kaunas

Dalyvauja:

Komiteto pirmininkas – Š.Liesis

Komiteto nariai – A.Bilevičius, S.Stanaitis, D.Matulis, G.Smetonis.

I. Dėl posėdžio vedimo tvarkos.

Posėdžio sekretorius nerenkamas. Posėdį protokoluos komiteto pirmininkas.

II. Dienotvarkė.

Pirmininkas pasiūlė tokią posėdžio dienotvarkę:


1. Teisėjų komiteto normatyvinių dokumentų atnaujinimas ir patvirtinimas;


2. Teisėjų kategorijų suteikimo tvarkos patikslinimas;


3. Komisarų skyrimas Lietuvos čempionato varžyboms;


4. Lietuvos ralio čempionato I-o etapo aptarimas;


5. Lietuvos ralio čempionato II-o etapo papildomų nuostatų aptarimas;

Bendru sutarimu siūlymui pritarta.

Nutarta: patvirtinti posėdžio dienotvarkę:


1. Teisėjų komiteto normatyvinių dokumentų atnaujinimas ir patvirtinimas;


2. Teisėjų kategorijų suteikimo tvarkos patikslinimas;


3. Komisarų skyrimas Lietuvos čempionato varžyboms;


4. Lietuvos ralio čempionato I-o etapo aptarimas;


5. Lietuvos ralio čempionato II-o etapo papildomų nuostatų aptarimas;

III. Dienotvarkės klausimų nagrinėjimas:

1 klausimas: Teisėjų komiteto normatyvinių dokumentų atnaujinimas ir patvirtinimas.

Komiteto pirmininkas Š.Liesis informavo komitetą, kad teisėjų komiteto normatyviniai dokumentai paskutinį kartą buvo peržiūrėti ir teisėjų komiteto patvirtinti dar 2007 metais, tai, atsižvelgiant į dabartinę situaciją, juos reiktų pakoreguoti ir patvirtinti. Visiems komiteto nariams šie dokumentai – Teisėjo ryšiams su dalyviais pareigybinė instrukcija, Automobilių sporto teisėjų atestavimo ir kategorijų suteikimo nuostatai, LASF licencijuotų teisėjų pareigybių sąrašas ir apmokėjimo teisėjams, teisėjaujantiems automobilių sporto varžybose, nuostatai – buvo išsiųsti prieš savaitę susipažinimui bei savo pastabų pateikimui. Visos gautos pastabos ir posėdžio metu pareikšti pastebėjimai įvertinti ir padaryti pakeitimai atitinkamuose dokumentuose.

Siūlyta: įpareigoti komiteto pirmininką Š.Liesį atsižvelgiant į padarytas pastabas paruošti galutinį dokumentų variantą ir atiduoti LASF sekretoriatui patalpinti federacijos tinklalapyje.

Bendru sutarimu siūlymui pritarta.

2 klausimas: Teisėjų kategorijų suteikimo tvarkos patikslinimas.

Š.Liesis informavo komitetą, kad šiuo metu yra, nors pirmu klausimu priimti teisėjų komiteto normatyviniai dokumentai aiškiai nusako teisėjų kategorijų suteikimo tvarką, neaiškumas, ką daryti su tais teisėjai, kurie jau turėjo atitinkamą kategoriją (nacionalinę, I-ą ir pan.), tačiau paskutiniu laikotarpiu aktyviai neteisėjavo ir šiuo metu vėl nori išsiimti licenciją jau turėtai teisėjo kategorijai. 

Po pasikeitimo nuomonėmis, teisėjų komitetas priėjo vieningos nuomonės, kad tokiais atvejais nėra formalių kliūčių, kliudančių išduoti teisėjo licenciją asmeniui jau turėjusiam atitinkamą kategoriją, tačiau skirti darbui į postą, atitinkantį turimą licenciją bus galima tik tada, kai minėtas licencijos savininkas atitiks visus reikalavimus, numatytus „Automobilių sporto teisėjų atestavimo ir kategorijų suteikimo nuostatuose“.

Bendru sutarimu šis kategorijų suteikimo tvarkos patikslinimas patvirtintas.

3 klausimas: Komisarų skyrimas Lietuvos čempionato varžyboms.

Kiekvienais metais yra sudaromas vardinis komisarų, skiriamų LASF teisėjų komiteto, sąrašas visoms LASF čempionato varžyboms. Šiais metais teisėjų komitetas išsiuntinėjo ralio ir kroso čempionatų etapų organizatoriams paklausimus, kokius oficialius asmenis jie norėtų matyti savo organizuojamose varžybose. Išskyrus „Aukštaitijos“ ralio etapo bei Ukmergės kroso etapų organizatorius, visi atsiuntė savo pageidavimus. Teisėjų komiteto pirmininkas pristatė suderintą su organizatoriais bei konkrečiais teisėjais komisarų skyrimo planą ir siūlo jį patvirtinti.

Bendru sutarimu komisarų skyrimo Lietuvos čempionato varžyboms planas patvirtintas.

4 klausimas: Lietuvos ralio čempionato I-o etapo aptarimas.

Pristatydamas klausimą Š.Liesis paprašė komiteto narių, kurių tarpe yra įvykusio etapo varžybų vadovas bei šio etapo stebėtojas, emocijas atidėti į šoną ir dirbti konstruktyviai, kad iš stebėtojo ataskaitoje nurodytų trūkumų būtų galima pasimokyti ir sekančiuose etapuose tų pačių klaidų nebūtų daroma. 

Pasisakymuose buvo apkalbėtos pastebėtos klaidos, aptartą, kokių reikia imtis priemonių, kad šios, kartais elementarios, klaidos ateityje nebūtų kartojamos.

Bendru sutarimu pirmo ralio čempionato etapo stebėtojo ataskaita aptarta ir priimta dėmesin.

5 klausimas: Lietuvos ralio čempionato II-o etapo papildomų nuostatų aptarimas.

Komitetui organizatorius pateikė Lietuvos ralio čempionato II-o etapo papildomus nuostatus. Aptarta, kaip ir kur dirbs sekretoriatas, techninė komisija, kaip bus aprūpinta transportu bei kiti aktualūs ralio pravedimo klausimai.

Bendru sutarimu pateikus kelis pataisymus ir papildymus papildomi nuostatai priimami darbui.
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APMOKĖJIMO TEISĖJAMS, TEISĖJAUJANTIEMS AUTOMOBILIŲ SPORTO VARŽYBOSE, NUOSTATAI

1. Teisėjams, teisėjaujantiems automobilių sporto varžybose 2010 metais, pagal pareigybes rekomenduojamas sekantis apmokėjimas (atskaičiuos mokesčius):


- stažuotojas


nemokama
- kliūčių teisėjai, fakto teisėjai, posto teisėjai, signalizuotojai, starto arba finišo linijos teisėjai, uždaro parko arba remonto-degalų užpylimo zonos teisėjai, techniniai teisėjai, ralio ir uždarų trasų teisėjai
- 100 lt/varžybų dieną

- posto vyresnysis teisėjas  - 140 lt/varžybų dienai
- varžybų komisarai, varžybų vadovas, vyr. sekretorius, saugumo komisaras, techninis komisaras-techninės komisijos pirmininkas, teisėjas ryšiams su dalyviais, vyr. laikininkas – 150- 500 lt/parai.

2. Teisėjams į varžybas vykstantiems savu transportu, degalų normos skaičiuojamos 15 ltr/100 km neskaitant automobilio markės ir vartojamų degalų tipo. Degalų kaina imama  bazinė A-95E kaina. Ši degalų skaičiavimo metodika įvertina visus automobilio amortizacinius nuostolius.
3.  Apmokėjimo sąlygos: organizatorius 50 proc. apmoka teisėjų klubui pagal tarpusavyje suderintą sąmatą 5 darbo dienos iki varžybų pradžios. Likusią sumą, teisėjų klubui pateikus organizatoriui galutinius atsiskaitymo dokumentus bei suderinus kilusius nesutarimus ir aptarus teisėjavimo bei organizavimo klaidas, organizatorius perveda ne vėliau kaip 5-ios darbo dienos po suderinimo konstatavimo.
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LASF LICENCIJUOTŲ TEISĖJŲ PAREIGYBIŲ SĄRAŠAS

Automobilių sporto teisėjas, atsižvelgiant į jo turimą kategoriją, kurią patvirtina LASF išduota  „Teisėjo Licencija“, pagal LASK X dalies 132 punktą „Teisėjų sąrašas“ automobilių sporto varžybose gali užimti sekančias pareigybes:
a. pradedantysis – stažuotojas


dirba tik su licencijuotu teisėju;

b. III-os kategorijos




kliūčių teisėjas;








signalizuotojas;








starto/finišo linijos teisėjas;








UP-degalų užpylimo zonų teisėjas;








trasos teisėjai;








techninis teisėjas;

c. II-os kategorijos




laikininkas;








varžybų sekretorius;








postų vyresnysis teisėjas;








fakto teisėjas;

d. I-os kategorijos




varžybų sporto komisaras;








varžybų vadovas;








vyr. sekretorius;








vyr. laikininkas;








trasos viršininkas;








techninės komisijos pirmininkas;








teisėjas ryšiams su dalyviais;

e. nacionalinės kategorijos



SKK pirmininkas;

PASTABA: 1. Visais atvejais aukštesnę kategoriją turintis teisėjas gali atlikti žemesnės kvalifikacijos reikalaujantį darbą.


          2. Atskirais atvejais LASF teisėjų komitetas gali skirti žemesnės kvalifikacijos teisėją dirbti į aukštesnės kvalifikacijos reikalaujantį postą.
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AUTOMOBILIŲ SPORTO TEISĖJŲ ATESTAVIMO IR KATEGORIJŲ SUTEIKIMO NUOSTATAI

1. Teisėjams suteikiamos sekančios kategorijos:

- stažuotojas

- III-a kategorija;

- II-a  kategorija;

- I-a   kategorija;

- nacionalinė kategorija;
- tarptautinė kategorija;

- garbės teisėjas;

2. Teisėjų kategorijų kvalifikaciniai reikalavimai:
- stažuotojai – asmenys nuo 12 metų amžiaus, galintys dirbti tik su kategoriją turinčiu teisėju;

- III-a kategorija – asmenys nuo 16 metų amžiaus, ne mažesnis pusės metų teisėjavimo stažas ir teisėjauta 5-iose varžybose stažuotojo pareigose;

-  II-a kategorija – teisėjai, turintys III-ą kategoriją ir metų bėgyje teisėjavę ne mažiau 5-is kartus Lietuvos čempionato varžybose;

- I-a kategorija – II-os kategorijos teisėjai turintys trijų metų teisėjavimo stažą su sąlyga, kad šiuo laikotarpiu teisėjauta ne mažiau 15-a kartų Lietuvos čempionato varžybose;

- nacionalinė kategorija – teisėjavimas Lietuvos čempionato varžybose paskutinių penkių metų laikotarpyje su sąlyga, kad šiuo laikotarpiu teisėjauta ne mažiau kaip penkis kartus komisaro, varžybų vadovo, vyr.sekretoriaus, vyr.laikininko, techninės komisijos pirmininko arba trasos saugumo viršininko pareigose;

- tarptautinė kategorija – nacionalinės kategorijos teisėjai pagal FIA bei teisėjų komiteto atitinkančius reikalavimus;

- garbės teisėjas – ne jaunesniems kaip 65 m. teisėjams pagal teisėjų komiteto sprendimą;

3. Teisėjų kategorijų suteikimo tvarka:

- stažuotojo, III-ą ir II-ą kategorijas savo klubo nariams suteikia klubo Atestacinė komisija, kuri tvirtinama LASF Teisėjų komitete. Šioje komisijoje turi būti ne mažiau kaip vienas asmuo, turintis pirmą kategoriją;

- I-ą ir nacionalines kategorijas suteikia LASF teisėjų komitetas;

4. Klubų atestacinės komisijos pateikia LASF teisėjų komitetui atestavimo protokolų išrašus su dokumentais, patvirtinančiais atestuoto teisėjo darbo stažą. Komitetas, patikrinęs atsiųstus dokumentus, duoda arba ne leidimą išduoti atitinkamos kategorijos Teisėjo licenciją.
5. Vienas iš pagrindinių reikalavimų gauti norimą teisėjo kategoriją yra dalyvavimas kiekvienais metais LASF Teisėjų komiteto organizuojamuose seminaruose. Nedalyvavusių seminaruose teisėjų atitinkamos kategorijos suteikimas sprendžiamas teisėjų komitete.
6. Teisėjų komitetas turi teisę suteikti bet kokią teisėjo kategoriją (išskyrus nacionalinę) neatsižvelgiant į turimą kategoriją ir teisėjavimo stažą.
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Teisėjo ryšiams su dalyviais pareigybinė 
INSTRUKCIJA
PAGRINDINIAI UŽDAVINIAI:

Teikti varžybų dalyviams visą jiems reikalingą informaciją ir būti tarpininku tarp jų ir oficialių varžybų asmenų.

Teisėjas ryšiams su dalyviais privalo būti gerai susipažinęs su varžybas reglamentuojančiais dokumentais. Jis privalo dalyvauti visuose SKK posėdžiuose.

Teisėjas ryšiams su dalyviais privalo būti lengvai ir greitai atpažįstamas. Tuo tikslu būtina ryški išsiskirianti apranga su atitinkamu užrašu ant nugaros (tarptautinėse varžybose raudona liemenė su užrašu „Relations officer“), būtinas jo pristatymas varžybų dalyviams, jo fotonuotrauka privalo būti spausdinama papildomuose nuostatuose, jo darbo planas su fotonuotrauka privalo būti pakabinti varžybų oficialioje skelbimų lentoje.

DALYVAVIMAS VARŽYBOSE:

Varžybų metu teisėjas ryšiams su dalyviais privalo dirbti pagal jam sustatytą darbo planą, kuriame yra numatytas jo dalyvavimas:

· administracinėje bei techninėje komisijose;

· varžybų starte;

· serviso parkuose bei regrupinguose;

· ratų bei ralio finišuose;

· prie UP finišo metu;
PRIVALOMOS FUNKCIJOS:

· teikti visiems besikreipiantiems varžybų dalyviams bei oficialiems varžybų asmenims tikslius ir kompetentingus atsakymus į jų pateiktus klausimus;

· teikti pilną informaciją arba visus reikalingus paaiškinimus, liečiančius varžybų reglamentą arba jų pravedimą;

TARPININKAVIMAS:

Stengtis, kad Sporto Komisarams nepatektų klausimai, kurie gali būti išspręsti davus tikslius paaiškinimus (pav. paaiškinti laiko fiksavimo ypatumus, priimtų atitinkamų lygio teisėjų sprendimų motyvaciją ir priežastis ir t.t.), su sąlyga, kad tai neliečia protestų bei pareiškimų priėmimą ir jų perdavimą atitinkamos kompetencijos oficialiems asmenims.

Teisėjas ryšiams su dalyviais privalo susilaikyti nuo bet kokių žodžių ir veiksmų, galinčių iššaukti dalyvių nepasitenkinimą bei jų protestus.
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