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VILNIUS

Posėdžio pirmininkas – Darius Grinbergas.

Posėdžio sekretorius – Darius Grinbergas

Dalyvauja:

Komiteto nariai: Darius Grinbergas, Darius Jonušis, Giedrius Čenkus, Egidijus Janavičius, Eduardas Jakas.

LASF teisininkas Ričardas Rupkus

BF Goodrich lenktynių organizatorius Remigijus Venys

VŠĮ „Nemuno žiedas“ direktorius Arūnas Samochinas

Valdas Jonušis

Darbotvarkėje:

1. Lietuvos čempionato organizatorių ir "Nemuno žiedo" sąlygų aptarimas ir suderinimas

2. 2011 žiedinių lenktynių lenktynių čempionato III ir IV etapų datos pakeitimas ir organizatorių patvirtinimas. 

3. Ilgų distancijų lenktynių 2011 atšaukimas

4. Lietuvos žiedinių lenktynių čempionato II etape įvykusio incidento aptarimas ir įvertinimas.

5. Pasiūlymai dėl 2012 metų Lietuvos ir Baltijos čempionatų klasių, organizatorių, datų.

6. Kiti klausimai.

SVARSTYTA. 1 darbotvarkės klausimas. Lietuvos čempionato organizatorių ir VšĮ "Nemuno žiedo" sąlygų aptarimas ir suderinimas 
Susipažinta su nauju VšĮ "Nemuno žiedo" direktoriumi Arūnu Samochinu, kuris išsakė savo nuomonę ir požiūrį į autosportą. Bendrai įvertinant poziciją, ji geranoriška Čempionato organizatorių atžvilgiu. Fast Lap ir BF Goodrich lenktynių organizatoriai sutarė su VšĮ "Nemuno žiedo" direktoriumi individualius pokalbius dėl bendradarbiavimo. Buvo pasiūlyta iš Lietuvos žiedinių lenktynių čempionato organizatorių neimti mokesčio už trasos nuomą arba ją imti simbolišką. VšĮ "Nemuno žiedo" direktorius neatmetė tokios galimybės ir pažadėjo atsakymą duoti artimiausiu laiku.


Nutarta. Lietuvos žiedinių lenktynių čempionato organizatoriai tiesiogiai tarsis su VšĮ "Nemuno žiedo" direktoriumi dėl trasos nuomos sąlygų, kad būtų atsižvelgta į sudėtingą lenktynių situaciją, ir trasa būtų suteikta pačiomis palankiausiomis sąlygomis.

SVARSTYTA. 2 darbotvarkės klausimas. 2011 žiedinių lenktynių lenktynių čempionato III ir IV etapų datos pakeitimas ir organizatorių patvirtinimas.

Atsižvelgiant į lenktynininkų prašymus ir bendrą situaciją Lietuvos žiedinių lenktynių čempionate, svarstyta galimybė pakeisti III čempionato etapo datą bei patvirtinti naujus čempionato etapų organizatorius.
Bendru sutarimu pasiūlymui pritarta.

Nutarta. Kreiptis į Tarybą, su prašymu patvirtinti III etapo datą 2011 rugsėjo 3 d. Čempionato etapas vyktų kartu su Fast Lap. IV etapas kartu su Baltijos ilgų distancijų serija "333 km" pasiūlytas organizuoti (numatyta data: Rugsėjo 24-25 d.) BF Goodrich - Mini Žiedo organizatoriams. Jų atstovas Remigijus Venys apsisprendimą paskelbsiąs po sąlygų suderinimo su VšĮ NŽ vadovybe.


SVARSTYTA 3 darbotvarkės klausimas.  2011 „Ilgų distancijų“ lenktynių atšaukimas

Komiteto nariams buvo pateikta informacija, kad negauta nei viena paraiška į 2011 metų „Ilgų distancijų“ lenktynes, nors jau įvyko pirmasis etapas, sutapęs su 4 val. Lenktynėmis. Pasiūlyta atšaukti 2011 metų „Ilgų distacijų“ lenktynes.

Balsuota – 5 balsai už.
Nutarta. Atšaukti 2011 metų „Ilgų distancijų“ lenktynes. 
SVARSTYTA. 4 darbotvarkės klausimas. Lietuvos žiedinių lenktynių čempionato II etape įvykusio incidento aptarimas ir įvertinimas.

Komiteto nariams buvo pateikta dokumentacija, susijusi su incidentu. R.Rupkus pakomentavo, kad norint priimti tinkamą sprendimą, privalomas A.Gransko paaiškinimas. Komiteto nariai priėjo vieningos nuomonės, kad A.Gransko elgesys netoleruotinas, yra nesportinis, neatitinka automobilių sporto principų bei žemina visą automobilių sporto visuomenę.
Bendru sutarimu nutarta. Kreiptis į LASF Generalinę sekretorę, kad būtų oficialiai paprašyta paaiškinimo iš A.Gransko. Gavus paaiškinimą, šiuo klausimu balsuoti elektroniniu būdų, nešaukiant papildomo posėdžio.

SVARSTYTA. 5 dienotvarkės klausimas. Pasiūlymai dėl 2012 metų Lietuvos ir Baltijos čempionatų klasių, organizatorių, datų.

Buvo pasiūlyta  Lietuvos čempionatą vykdyti atsižvelgiant į realią padėtį, bei esančius automobilius - "BF Goodrich" ir Fast Lap Race pagrindu. Suvienodinti techninius, saugumo reikalavimus - kur yra terpės, juos minimizuoti. Klases siūlyta priartinti prie "BF Goodrich" lenktynėse naudojamo klasių skirstymo. Bendrai tariant - paprastinti reikalavimus, kad būtų prieinama platesniam dalyvių ratui.
Nutarta. Įpareigoti organizatorius ir komiteto narį Egidijų Janavičių bendrai paruošti 2012 metų siūlomus techninius reikalavimus, o vėliau juos pateikti viešam svarstymui.
Kitų klausimų nebuvo pateikta.

 

Darius Grinbergas

LASF žiedinių lenktynių komiteto pirmininkas

Posėdžio sekretorius
