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Posėdžio pirmininkas – Darius Grinbergas.

Posėdžio sekretorius – Darius Grinbergas

Dalyvauja:

Komiteto nariai: Darius Grinbergas, Darius Jonušis, Giedrius Čenkus, Egidijus Janavičius,  Remigijus Venys, Eduardas Jakas

VŠĮ „Nemuno žiedas“ direktorius Arūnas Samochinas

Ilgų distancijų lenktynių organizatorius Rimvydas Agurkis
Darbotvarkėje:

1. Pasiruošimas 2012 Lietuvos čempionatui

2. Kitų lenktynių pasiruošimas sezonui (Mini žiedas, Fast Lap, Ilgų distancijų čempionatas)

3. Informacija apie 2012 BaTCC

SVARSTYTA. 1 darbotvarkės klausimas.

Remigijus Venys informavo, kad pasiruošimas čempionatui vyksta normaliai. Pirmame etape numatyta naudoti savo turimą chronometravimo įrangą, dėl kitų etapų jau tariamasi su latvijos įmone Motoparks. Dokumentacija taip pat baigiama ruošti, deramasi su rėmėjais, ruošiamasi reklamos kampanijai. Arūnas Samochinas informavo, kad organizatorius kreipėsi į „Nemuno žiedą“, prašydamas suteikti nuolaidas už trasos nuomą, kaip Lietuvos čempionato etapui. Tačiau šiuo metu „Nemuno žiedo“ padėtis labai nelengva, tad galima pasiūlyti tik mainus – „Nemuno žiedas“ nemoka LASF nario mokesčio, ir tokia suma sumažina organizatoriui kainą. Darius Jonušis pasisakė, kad nevalia lyginti ar užskaityti šių skirtingos paskirties mokėjimų. Tačiau keistai atrodo „Nemuno žiedo“ pozicija šiuo klausimu. Kaip pavyzdys buvo pateiktas „Plytinės“ kartodromas, kuriame sportininkai treniruojasi nemokamai, o už Lietuvos čempionato organizavimą neimamas mokestis iš organizatoriaus. Lėšos kartodromo išlaikymui gaunamos iš kitų reginių ar varžybų. D.Jonušis pasiūlė „Nemuno žiedui“ kreiptis į KKSD dėl papildomo finansavimo, dalyvauti FIA rengiamuose trasų infrastruktūros gerinimo projektuose. Remigijus Venys pasisakė, kad į „Nemuno žiedą“ kreipėsi tikėdamasis pagalbos, tačiau jei jos nebus, čempionatą vistiek vykdys ir pasiūlė pereiti prie kitų dienotvarkės klasimų.
SVARSTYTA. 2 darbotvarkės klausimas.

Remigijus Venys informavo, kad pasirengimas Mini žiedinės lenktynėms vyksta paraleliai Lietuvos čempionatui ir problemų nėra. Giedrius Čenkus informavo, kad FAST LAP taip pat ruošiasi sezonui. Sudarytas kalendorius. Dokumentacija ruošiama. Kilus diskusijai dėl galimų techninių, saugumo reikalavimų, dalyvių ir organizatorių licencijų. G.Čenkaus paprašyta kuo skubiau pateikti pasiūlymus, kad būtų kuo anksčiau aptarti galima diskusiniai klausimai. Kadangi licencijų klausimas tikrai labai aktualus, paprašyta FAST LAP organizatorių pateikti savo viziją, kaip šis klausimas galėtų būti sprendžiamas. D.Grinbergas priminė, kad iš FAST LAP dokumentacijos ir pasiūlymų dėl 2012 metų sezono buvo prašyta dar 2011 metų rudenį, tačiau kažkodėl iki šiol tai atidėliojama. 

Rimvydas Agurkis pristatė ilgų distancijų čempionato projektą ir kalendorių. Jau parengtos taisyklės ir techniniai reikalavimai, kurie identiški 1000 km lenktynėms. Sukurta organizacinė struktūra ir pasiruošta čempionato vykdymui. Organizatorius pasiruošęs ilgalaikiui projektui bei investicijoms.

NUTARTA. Pritarti Lietuvos ilgų distancijų žiedinių lenktynių čempionato vykdymui. Kreiptis į LASF Tarybą, dėl čempionato patvirtinimo.

SVARSTYTA 3 darbotvarkės klausimas.  
D.Grinbergas informavo, kad 2012 metais Baltijos čempionatas bus vykdomas Baltic Open ir Kumho 1600 klasėse. Visa dokumentacija tarp šalių suderinta ir patalpinta federacijos tinklalapyje. Baltic Open klasių techniniuose reikalavimuose pasikeitimų beveik nėra, tiesiog dėl FIA sprendimų pakoreguotos kelios vietos. Taisyklėse pagrindinis pasikeitimas, kad bus etapuose bus kovojama dėl klasių nugalėtojų vardų, tačiau galutinėje sezono įskaitoje bus apdovanojama tik bendra įskaita, kuri bus išaiškinta naudojantis taisyklėse aprašyta tvarka. Pvz, papildomi taškai skiriami, jei klasėje dalyvavo daugiau lenktynininkų ir t.t.

SVARSTYTA. Papildomi klausimai.

Papildomų klausimų nebuvo.

Darius Grinbergas

LASF žiedinių lenktynių komiteto pirmininkas

Posėdžio sekretorius

