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LASF Apeliacinio teismo arbitrai: Andrejus Savčenko, Algirdas  Vilius, Sigitas Alesius.

Dalyvauja: LASF prezidentas Romas Austinskas, teisininkė Renata Burbulienė, apeliantas Saulius Girdauskas, VšĮ. „Egzotikos autosportas“ atstovaujanti teisininkė Ingrida Mikėnaitė.

Posėdžio sekretorė – Eglė Bukinaitė.

LASF prezidentas R. Austinskas pasveikino susirinkusiuosius bei išsakė nuomonę, jog liko tik vienas LARAČ etapas, sportinio azarto veikiausiai jau nebeliko, tačiau LASF prezidentui reikalingi visi sportininkai, todėl sprendimus palieka priimti LASF Apeliacinio teismo arbitrams, kalbėjo R. Austinskas.

S. Alesius paprašė žodžio bei pasidomėjo kodėl apeliacijos nagrinėjime dalyvauja VšĮ. “Egzotikos autosportas” teisininkė I. Mikėnaitė? Taip pat informavo LASF Apeliacinį teismą, jog jo nuomone, neetiška buvo paskirti trečiuoju LASF Apeliacinio teismo arbitru asmenį, kurio kandidatūrai nepritarė vienas iš likusiųjų LASF Apeliacinio teismo arbitrų. Todėl, jo manymu, įžvelgdamas tam tikrus procedūrinius pažeidimus, atsiprašė, kad tokios sudėties teismo posėdyje nedalyvaus, todėl palieka  LASF  posėdžių kambarį, - nusprendė S. Alesius. LASF prezidentas ir LASF teisininkė Renata Burbulienė, perspėjo Arbitrus, kad tokiai tvarkai pritarė pats LASF narių suvažiavimas ir, kad nėra jokių procedūrinių pažeidimų, nes teismo procesas vyksta tokiomis sąlygomis ir tvarka, kokia numatyta LASF Apeliacinio teismo nuostatuose.

Likusieji arbitrai nusprendė užbaigti posėdį, kadangi toliau posėdis vykti negali pasitraukus iš jo arbitrui S.Alesiui. Kitas apeliacinis teismas, arbitrų sprendimu, nukeliamas iki termino, kai bus susitarta dėl naujo trečiojo arbitro paskyrimo ir naujos posėdžio datos. 

Iš viso: protokolo lapų – 1
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