Lietuvos automobilių sporto federacija

LASF Tarybos posėdžio 

Protokolas Nr. 02
2009.01.22
Dalyvauja: Prezidentas Gintaras Furmanavičius
Viceprezidentai: Sigitas Alesius, Gintautas Šlėderis, Vladas Pleskovas.
Tarybos nariai: Gintautas Firantas, Kazimieras Gudžiūnas, Eugenijus Martinėnas, Eduardas Jakas, Vladas Vaitkus, Arūnas Lekavičius.
Taip pat dalyvauja: Romas Austinskas, Rasa Jakienė, Karolina Auštraitė.
Posėdžio pirmininkas -  Gintaras Furmanavičius
Posėdžio sekretorė - Eglė Bukinaitė.

Dienotvarkė
1. Dėl VšĮ. ASK „Ajags“ ir Asociacijos motosporto klubo „Akademija“ narystės LASF;

2. Dėl LASF viceprezidentų skyrimo kuruoti LASF komitetų veiklą iki eilinio LASF narių suvažiavimo;

3. Dėl darbo grupių naujai įstatų redakcijai bei LASF struktūrai paruošti, sudarymo;

4. Dėl VšĮ. ASK „Ajags“ prašymo išaiškinti, kuri 2009 m. LARČ reglamento redakcija laikoma galiojančia;

5. Dėl Rasos Jakienės paskyrimo laikinai eiti LASF generalinės sekretorės ir administracijos vadovės pareigas.

6. Kiti klausimai.
a) Dėl SK „Traseras“ prašymo priimti į tikruosius LASF narius;

b) Dėl klubų VšĮ. „Integres“, UAB „Padvaiskas ir KO“, SK „Autus“, ASK              „Vaišvydava“ priėmimo į LASF asocijuotus narius.

c) Dėl LASF reklaminių plotų ant ralio ekipažų priekinių stiklų.

d) Dėl kompanijos patvirtinimo atlikti auditą Asociacijoje Automobilių sporto federacija.

Siūlyta: patvirtinti LASF tarybos dienotvarkę.
Bendru sutarimu siūlymui pritarta.

Nutarta: patvirtinti LASF tarybos dienotvarkę.
LASF prezidentas Gintaras Furmanavičius pradėjo posėdį, pasveikindamas visus susirinkusius, padėkojo už parodytą pasitikėjimą išrenkant LASF prezidentu.
R. Austinskas išreiškė nuomonę, jog šiuo metu, jo statusas LASF taryboje yra neapibrėžtas, kadangi jis jau nėra LASF prezidentas, tačiau buvo paskirtas laikinai eiti LASF ralio komiteto pirmininko pareigas.

G. Furmanavičius paaiškino, jog, R. Austinskas, kaip LASF tarybos narys, buvo paskirtas laikinai vadovauti ralio komitetui, tačiau LASF neeilinio suvažiavimo metu, LASF prezidentu išrinkus G. Furmanavičių, prarado teisę atstovauti ralio komitetą. 

LASF prezidentas pasiteiravo LASF Tarybos narių, kaip buvo skaičiuojami balsai tų tarybos narių, kurie atstovavo kelis komitetus?

G. Firantas atsakė, jog kiekvienas tarybos narys balsuojant turi tik vieną balsą.

1. Dėl VšĮ. ASK „Ajags“ ir Asociacijos motosporto klubo „Akademija“ narystės LASF.
S. Alesius informavo LASF tarybą, jog apeliacinis teismas nusprendė įpareigoti tarybą priimti sprendimą dėl VšĮ. ASK „Ajags“ klubo narystės LASF.
K. Gudžiūnas papildė, jog minėtas klubas LASF-ui yra skolingas 1800 litų už paskirtą baudą ir iki šiol ši suma nėra apmokėta.
E. Jakas pasiūlė paskirti terminą, per kurį klubas turi susimokėti paskirtą baudą.
V. Pleskovas pasiteiravo kodėl bauda buvo paskirta VšĮ. ASK „Ajags“ klubui?

R. Austinskas atsakė, jog bauda buvo paskirta už LASF ir varžybų organizatoriaus sutarties Priedo Nr. 1 trijų punktų pažeidimus.

Siūlyta: klausimą dėl klubo VšĮ. ASK „Ajags“ narystės LASF  svarstyti sekančiame LASF tarybos posėdyje, pasikvietus klubo atstovą.

Bendru sutarimu siūlymui pritarta.

Nutarta: klausimą dėl klubo VšĮ. ASK „Ajags“ narystės LASF  svarstyti sekančiame LASF tarybos posėdyje, pasikvietus klubo atstovą.

G. Furmanavičius pasiteiravo ar asociacija motosporto klubas „Akademija“ šiuo metu yra sumokėjusi likusią LASF narystės mokesčio dalį už 2008 metus?
LASF finansininkė K. Auštraitė atsakė, jog minėtas klubas sumokėjo likusią LASF narystės mokesčio dalį už 2008 metus.

Siūlyta: atstatyti asociacijos motosporto klubo „Akademija“ narystę LASF.

Bendru sutarimu siūlymui pritarta.
Nutarta: atstatyti asociacijos motosporto klubo „Akademija“ narystę LASF.

2.Dėl LASF viceprezidentų skyrimo kuruoti LASF komitetų veiklą iki eilinio LASF narių suvažiavimo.
G. Furmanavičius informavo LASF tarybą, jog LASF prezidentas ir viceprezidentai buvo susitikę bei aptarė klausimus dėl tų LASF komitetų kuravimo, kurių pirmininkai yra atsitatydinę.
Susirinkimo metu, buvo nutarta, jog LASF yra 9 komitetai, todėl kiekvienam viceprezidentui bus paskirta kuruoti po 3 komitetus. Mano manymu, viceprezidentai turėtų kuruoti tuos komitetus ir tas automobilių sporto šakas, kurios jiems yra artimesnės. Mano noras yra, jog viceprezidentai komitetų veiklą kuruotų visos kadencijos metu, kalbėjo LASF prezidentas.

S. Alesius informavo LASF tarybos narius, jog šiuo metu, viceprezidentai yra apsitarę kuruoti tuos komitetus, kurie, neturi pirmininkų.

V. Pleskovas pasiūlė šio posėdžio metu padalinti 3 LASF komitetų – SVO, teisėjų bei ralio kuravimą viceprezidentams, o klausimą dėl likusių komitetų kuravimo nukelti sekančiam tarybos posėdžiui, kad LASF viceprezidentai galėtų apgalvoti bei pasiskirstyti darbus.
Siūlyta: pavesti LASF viceprezidentams: 

S. Alesiui kuruoti LASF ralio komiteto darbą,

G. Šlėderiui kuruoti teisėjų bei SVO komitetų darbą.

Bendru sutarimu siūlymui pritarta.
Nutarta: pavesti LASF viceprezidentams: 

S. Alesiui kuruoti LASF ralio komiteto darbą,

G. Šlėderiui kuruoti teisėjų bei SVO komitetų darbą.

3.Dėl darbo grupių naujai įstatų redakcijai bei LASF struktūrai paruošti, sudarymo.
G. Furmanavičius informavo LASF tarybą, jog reikia sudaryti darbo grupę naujai įstatų redakcijai bei LASF struktūrai paruošti.
LASF prezidentas pasiūlė sudaryti darbo grupę iš sekančių asmenų: darbo grupės pirmininkas 
G. Šlėderis, nariai: S. Alesius, K. Gudžiūnas. A. Remiševskis.
Bendru sutarimu siūlymui pritarta.

Siūlyta: įpareigoti patvirtintą darbo grupę, iki 2009-02-04 dienos 17 valandos, paruošti įstatų projektą bei LASF struktūros koncepciją bei pateikti LASF tarybai.

Bendru sutarimu siūlymui pritarta.
Nutarta: patvirtinti darbo grupę iš sekančių asmenų: darbo grupės pirmininkas G. Šlėderis, nariai: S. Alesius, K. Gudžiūnas. A. Remiševskis bei įpareigoti patvirtintą darbo grupę, iki 2009-02-04 dienos 17 valandos paruošti įstatų projektą bei LASF struktūros koncepciją bei pateikti LASF tarybai.

4.Dėl VšĮ. ASK „Ajags“ prašymo išaiškinti, kuri 2009 m. LARČ reglamento redakcija laikoma galiojančia.

G. Furmanavičius informavo LASF tarybą, jog VšĮ. ASK „Ajags“ parašė LASF paklausimą dėl išaiškinimo, kuri LASF ralio reglamento redakcija, šiuo metu, yra galiojanti?

LASF prezidentas informavo, jog šiam klausimui S. Alesius parašė išaiškinimą (priedas Nr. 1),  kuriuo siūloma LASF tarybos nariams vadovautis, priimant sprendimą.
S. Alesius informavo LASF tarybą, jog gilinosi į šį klausimą: išanalizavo LARČ 2009 m. Reglamento priimėmo, patvirtinimo  ir paskui vykusių pakeitimų aplinkybes, aiškinosi ir tarėsi su LASF ralio komitetą kuruojančia Rasa Jakiene. S. Alesius pabrėžė, kad išaiškinimą paruošė  vadovaudamasis 2008 metais priimtais LASF apeliacinio teismo sprendimais. Lietuvos automobilių sporto kodekse aiškiai apibrėžta, jog automobilių sporto reglamentuojantys dokumentai turi būti patvirtinti iki einamų metų gruodžio 1 dienos. Pirmoji LASF ralio reglamento redakcija, patvirtinta tuometinių LASF prezidento bei generalinio sekretoriaus buvo paskelbta, laikantis LASK nurodytų terminų, kalbėjo S. Alesius. Vėlesnės 2 LASF ralio reglamento redakcijos (svarstytos LASF ralio komiteto posėdžiuose (Protokolas Nr.18, 19)) yra nepatvirtintos nei LASF prezidento nei generalinio sekretoriaus parašais, be to, jos priimtos nesilaikant LASK numatytų terminų, pabrėžė S. Alesius.
K. Gudžiūnas išreiškė nuomonę, jog LASF kroso komiteto reglamentas iki šiol nėra patvirtintas ir paskelbtas.

R. Austinskas išsakė nuomonę, jog pagal pirmąją ralio reglamento redakciją, buvo sukurta A+ grupė, tačiau šiai grupei nebuvo patvirtinti techniniai reikalavimai, kurie, taip pat turi būti patvirtinti iki einamų metų gruodžio 1 dienos.
G. Firantas išreiškė nuomonę, jog pirmąja LASF ralio reglamento redakcija nepasitenkinimą išreiškė dalis ralyje dalyvaujančių sportininkų.

V. Pleskovas išreiškė nuomonę, jog panašių nesutarimų kyla jau 15 metų, todėl, LASF komitetų sudėtyse neturėtų būti važiuojančių sportininkų, kurie dažniausiai gina tik savo pačių interesus.

E. Jakas pritarė nuomonei, jog vadovautis turime reglamenuojančiais dokumentais.

LASF prezidentas išreiškė nuomonę, jog dokumentai privalo būti tvirtinami pilname pakete, reglamentuojantys dokumentai, techniniai reikalavimai negali būti tvirtinami atskirai, be to, prezidentas pabrėžė, jog netoleruos nepatvirtintų parašais dokumentų skelbimo. Visa dokumentacija privalo būti patvirtinta parašais, tik tokiu atveju ji laikoma galiojančia, kalbėjo G. Furmanavičius. Todėl, siūlau laikyti galiojančia pirmąją, parašais patvirtintą LASF ralio reglamento redakciją.

Siūlyta: palikti galiojančiu Oficialų LR LARČ 2009 m. Reglamentą, kuris buvo patvirtintas LASF ralio komiteto posėdyje, vykusiame 2009 metų lapkričio 25 dieną, (LASF ralio komiteto posėdžio protokolo Nr. 17), t.y. pirmąją versiją, LASF prezidento bei generalinio sekretoriaus parašais patvirtintą LASF ralio reglamento redakciją (priedas Nr. 2).

Balsuota: už – 6

Prieš – 1

Susilaikė – 3
Nutarta: palikti galiojančiu Oficialų LR LARČ 2009 m. Reglamentą, kuris buvo patvirtintas LASF ralio komiteto posėdyje, vykusiame 2009 metų lapkričio 25 dieną, (LASF ralio komiteto posėdžio protokolo Nr. 17), t.y. pirmąją versiją, LASF prezidento ir L.e.p. Ralio komiteto pirmininko bei generalinio sekretoriaus parašais patvirtintą LASF ralio reglamento redakciją (priedas Nr. 2).

5.Dėl Rasos Jakienės paskyrimo laikinai eiti LASF generalinės sekretorės ir administracijos vadovės pareigas.

Siūlyta: patvirtinti Rasos Jakienės paskyrimą laikinai eiti LASF generalinės sekretorės ir LASF administracijos vadovės pareigas, bei paskelbti LASF internetiniame puslapyje apie konkursą LASF generalinio sekretoriaus pareigoms eiti kartu su šiai pareigybei patvirtintais reikalavimais.
Bendru sutarimu siūlymui pritarta.

Nutarta: patvirtinti Rasos Jakienės paskyrimą laikinai eiti LASF generalinės sekretorės ir LASF administracijos vadovės pareigas, bei paskelbti LASF internetiniame puslapyje apie konkursą LASF generalinio sekretoriaus pareigoms užimti kartu su šiai pareigybei patvirtintais reikalavimais.
LASF prezidentas G. Furmanavičius informavo LASF tarybą, jog buvo susitikęs su KKSD vadovybe bei aptarė biudžetinių lėšų skyrimo klausimus LASF. KKSD vadovas A. Raslanas pažadėjo skirti likusią dalį biudžetinių lėšų, kai tik tai pasaulinė antidopingo agentūra (WADA) savo oficialiame tinklalapyje pripažins FIA antidopingo taisykles galiojančiomis. LASF prezidentas paminėjo, jog šis klausimas yra sprendžiamas. Taip pat, paminėta jog sutarta su Latvijos automobilių federacijos vadovybe dėl susitikimo ir bendrų automobilių sporto reikalų aptarimo. LASF prezidentas pažadėjo daug dėmesio skirti Lietuvos automobilių sporto populiarinimui, pasitelkiant reklamą bei aktyvų bendradarbiavimą su žiniasklaida. Šiandieną važiuojame sutikti puikiai pasirodžiusių Lietuvos sportininkų Dakaro lenktynėse, bandysime, pasitelkus pažintis, pristatyti šiuos sportininkus Lietuvos Respublikos premjerui A. Kubiliui, kalbėjo G. Furmanavičius.
6.Kiti klausimai.

   a) Dėl SK „Traseras“ prašymo priimti į tikruosius LASF narius.

Siūlyta: vadovaujantis LASF įstatų 3.3 punktu, klausimo dėl SK „Traseras“ narystės svarstymą atidėti iki eilinio LASF narių suvažiavimo.
Bendru sutarimu siūlymui pritarta.

Nutarta: vadovaujantis LASF įstatų 3.3 punktu, klausimo dėl SK „Traseras“ narystės svarstymą atidėti iki eilinio LASF narių suvažiavimo.

b) Dėl klubų VšĮ. „Integres“, UAB „Padvaiskas ir KO“, SK „Autus“, ASK „Vaišvydava“ priėmimo į LASF asocijuotus narius.

Siūlyta: priimti VšĮ. „Integres“, UAB „Padvaiskas ir KO“, SK „Autus“, ASK „Vaišvydava“ į LASF asocijuotus narius.
Bendru sutarimu siūlymui pritarta.
Nutarta: priimti VšĮ. „Integres“, UAB „Padvaiskas ir KO“, SK „Autus“, ASK „Vaišvydava“ į LASF asocijuotus narius.

c) Dėl LASF reklaminių plotų ant ralio ekipažų priekinių stiklų.

R. Jakienė informavo LASF tarybą, apie Oficialaus LR LARČ reglamento Priedo Nr. 1 „Startinių numerių, ralio lipdukų išdėstymo schema“ naudojimą ralio metu. LASF ralio komitete buvo priimtas nutarimas skirti ralio ekipažų priekinio stiklo viršutinę 15 centimetrų dalį LASF reklamai. Kadangi  pirmam etapui LASF nepateikė savo reklamos, Furmanavičius išreiškė nuomonę, jog jeigu šis plotas paskirtas LASF‘ui galbūt galima bandyti jį parduoti ralio organizatoriui?

E. Jakas išreiškė nuomonę, jog galbūt galima, nustačius tam tikrą kainą, pasiūlyti šį reklaminį plotą įsigyti spaudos namams „ARX Baltica“, kuri galėtų arba sumokėti LASF pinigus arba atsiskaityti savo paslaugomis.

Siūlyta: pasiūlyti įsigyti LARČ etapui „Winter Rally 2009“ 15 centimetrų  reklaminį plotą ant ralio ekipažų priekinio stiklo, reklaminio ploto kaina – 10 000 litų. 
Bendru sutarimu siūlymui pritarta.

Nutarta: pasiūlyti įsigyti LARČ etapui „Winter Rally 2009“ 15 centimetrų  reklaminį plotą ant ralio ekipažų priekinio stiklo, reklaminio ploto kaina – 10 000 litų.

d) LASF finansininkė K. Auštraitė informavo LASF Tarybą, kad iki neeilinio suvažiavimo reikia atlikti LASF auditą. Pagal LASF įstatų 8.4.22 LASF Taryba turi patvirtinti auditoriaus paskyrimą. K. Auštraitė informavo, kad susisiekė su auditą atliekančia įmone ir sutarė su auditore Daiva Pupaleigiene, kuri atliko LASF auditą ir praėjusiais metais, kad atliktų auditą iki LASF suvažiavimo ir prašė LASF tarybos patvirtinti, kad minėta auditorė atliktų Asociacijos Lietuvos  automobilių sporto federacijos auditą.
Bendru sutarimu siūlymui pritarta.

Nutarta: patvirtinti Audito UAB „Thezis“ auditorę Daivą Pupaleigienę atlikti auditą Asociacijoje Lietuvos automobilių sporto federacijoje. 
Iš viso: protokolo lapų – 5

Posėdžio pirmininkas 



Gintaras Furmanavičius

Posėdžio sekretorė



Eglė Bukinaitė
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