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Dienotvarkė
1. Informacija apie Lietuvos automobilių sporto federacijai pateiktas apeliacijas.

2. Dėl gautų raštų iš VšĮ. „Egzotikos autosportas“.

3. Dėl gauto rašto iš Romo Austinsko.

4. Dėl VšĮ. ASK „Ajags“ baudos.

5. Dėl LASF ralio komiteto narių protokolų.

6. Dėl eilinio LASF narių suvažiavimo dienotvarkės tvirtinimo.

7. Dėl VšĮ. „Nemuno žiedas“ prašymo.

8. Dėl  sporto klubo „Evera“ prašymo priimti į LASF asocijuotus narius.

9. Dėl sutarties su advokato kontora patvirtinimo.

10. Dėl LASF įstatų projekto.

11. Kiti klausimai.

a) Dėl automobilių kroso bei rali – kroso pirmenybių 2009 metų reglamentų.

      b) Dėl reklamos ant sportinių automobilių ralio „Winter rally 2009“ metu.

LASF prezidentas G. Furmanavičius pasveikino susirinkusius į LASF tarybos posėdį, informavo, jog LASF viceprezidentas V. Pleskovas yra išvykęs į užsienį, todėl paliko įgaliojimą, kuriuo įgaliojo LASF prezidentą LASF tarybos posėdyje balsuoti ir už jį. (priedas Nr. 1)
Siūlyta: patvirtinti LASF tarybos posėdžio dienotvarkę.

Bendru sutarimu siūlymui pritarta.

Nutarta: patvirtinti LASF tarybos posėdžio dienotvarkę.

Posėdžio primininkas G. Furmanavičius pasiūlė LASF tarybos nariams posėdį pradėti nuo 4 klausimo, kadangi sporto klubo ASK VšĮ. „Ajags“ vadovas jau yra atvykęs.

Bendru sutarimu siūlymui pritarta.

Nutarta: LASF tarybos posėdį pradėti nuo 4 klausimo.

4. Dėl VšĮ. ASK „Ajags“ baudos.

R. Jakienė informavo LASF tarybos narius, jog 2008 metais, LASF ralio komitetas, už organizatoriaus sutarties punktų pažeidimus, skyrė klubui ASK VšĮ. „Ajags“ 3600 litų baudą. Šį LASF ralio komiteto sprendimą patvirtino ir LASF taryba. ASK VšĮ. „Ajags“ ne kartą kreipėsi į LASF, prašydama panaikinti baudą, tačiau į prašymus atsižvelgta nebuvo, kalbėjo R. Jakienė.
V. Vaitkus pasiteiravo už ką buvo skirta bauda ir ar buvo pasirašyta LASF organizatoriaus sutartis?

R. Jakienė atsakė, jog LASF organizatoriaus sutartis buvo pasirašyta pavėluotai ir jau pasirašymo dieną buvo pažeisti VOS Priedo Nr. 1 du punktai. J. Balčiūnas, prieš pasirašydamas sutartį, kreipėsi Į LASF prezidentą R. Austinską, kad leistų pakoreguoti sutarties priede nurodytus terminus, tačiau prašymas nebuvo patenkintas, paaiškinant, kad visiems organizatoriams taikomi vienodi reikalavimai.  Paaiškinta, kad bauda skirta už VOS priedo Nr. 1, 11-13 punktų nesilaikymą. R. Jakienė pažymėjo, jog šiuo metu neapmokėta pusė paskirtos baudos dydžio.
E. Jakas papildė, jog pamena šią situaciją, kai ASK VšĮ. „Ajags“ buvo svarstomas LASF taryboje, kai nepateikė laiku svarbios varžybų dokumentacijos. Jam buvo suteikta galimybė pasitaisyti ir saugos planą pateikti šiek tiek vėliau.

J. Balčiūnas atsakė, jog klubo ASK VšĮ. „Ajags“ pozicija yra tokia, kad kuo mažiau žmonių iš anksto žinotų ralio trasas. Kadangi situacija tokia, jog šiuo metu, LASF ralio komitete yra dalis važiuojančių sportininkų, mes buvome sutarę su tuometiniu LASF ralio komiteto pirmininku Š. Liesiu, jog trasas pateikiame tik jam vienam. Kadangi, 2008 metais, pasikeitė LASF ralio komiteto pirmininkas to padaryti jau nebegalėjome. Dar viena priežastis kodėl vėlavome pateikti dokumentus ta, jog nepavykus suderinti su savivaldybe, teko keisti vieną ralio greičio ruožą. Todėl negalėjome laiku pateikti nei signalinio egzemplioriaus nei saugos plano, kurį teko ruošti patiems, kadangi LASF SVO komitetas nebuvo funkcionalus. Nesutikome su LASF sutarties kai kuriais punktais, taip pat nenorėjome pateikti ralio trasų prieš 2 mėnesius, kadangi, taip anskti LASF jų neinspektuoja, o lenktyninkai treniruojasi. Todėl LASF tarybos prašau dar kartą atsižvelgti į sunkią klubo finasinę padėtį bei atleisti nuo likusios baudos dalies.
G. Furmanavičius pasitikslino ar iš tiesų, šiuo metu, klubui ASK VšĮ. „Ajags“ liko 1800 baudos likutis?

J. Balčiūnas atsakė, jog taip. 

V. Vaitkus pasiteiravo ar šiais metais vėl situacija kartosis ir dokumentai nebus pateikiami laiku?

J. Balčiūnas atsakė, jog klubas nenori iš anksto atskleisti ralio trasų.

G. Furmanavičius pasiteiravo ar J. Balčiūnas, pasirašydamas organizatoriaus sutartį suprato ant ko rašosi?
J. Balčiūnas patvirtino, jog suprato ant ko rašosi, tačiau, ne su visais organizatoriaus punktais sutiko.

G. Furmanavičius pasiteiravo ar iš esmės klubas, pasirašydamas minėtą sutartį, sutiko su ja?
J. Balčiūnas atsakė, jog taip.

S. Alesius priminė, jog šis klausimas yra svarstomas todėl, jog LASF apeliacinis teismas įpareigojo LASF tarybą dar kartą persvarstyti šį klausimą dalyvaujant klubo atstovui.
Siūlyta: ASK VšĮ „Ajags“ skirtos baudos likutį, t.y 1800 litų, leisti klubui parankiomis dalimis susimokėti iki 2009 metų LASF „Aukštaitijos“ ralio organizatoriaus sutarties pasirašymo.
Bendru sutarimu siūlymui pritarta.

Nutarta: ASK VšĮ „Ajags“ skirtos baudos likutį, t.y 1800 litų, leisti klubui parankiomis dalimis susimokėti iki 2009 metų LASF „Aukštaitijos“ ralio organizatoriaus sutarties pasirašymo.

1.Informacija apie Lietuvos automobilių sporto federacijai pateiktas apeliacijas.
R. Jakienė informavo LASF tarybą, jog šiuo metu gautos 7 apeliacijos. 6 apeliacijos gautos iš LASF nario VšĮ. „Egzotikos autosporto“. Apeliacinio teismo arbitrai paskirti, o data bus patikslinta, kai pasveiks vienas sergantis arbitras.
K. Gudžiūnas papildė, jog arbitrai yra paskirti, laukiama kol sergantis arbitras pasveiks, tuomet bus nagrinėjamos apeliacijos, klausimas kyla dėl vienos apeliacijos, kurią pateikė E. Torrau. Vienas arbitražinės kolegijos narys, pats dalyvavo suvažiavime, todėl neaišku ar jis galės balsuoti. Paaiškėjus, jog balsuoti bei svarstyti apeliacijos jis negali, jam bus pasiūyta nuo šio klausimo svarstymo nusišalinti.

S. Alesius informavo LASF tarybą, kad LASF apeliacinio teismo nuostatuose yra parašyta, jog LASF apeliacinio teismo sudėtyje turėtų būti ne mažiau nei 9 arbitrai. Šiuo metu tiek nėra.

G. Furmanavičius pasiūlė, kad prieš nagrinėjant pateiktas apeliacijas, abiems pusėms būtų pasiūlyta raštiškai patvirtinti, jog priėmus nutarimą, nebus apeliuojama dėl LASF apeliacinio teismo nuostatų 2.5 punkto.

Bendru sutarimu siūlymui pritarta.

Nutarta: kad prieš nagrinėjant pateiktas apeliacijas, abiems pusėms būtų pasiūlyta raštiškai patvirtinti, jog priėmus nutarimą, nebus apeliuojama dėl LASF apeliacinio teismo nuostatų 2.5 punkto.
K. Gudžiūnas LASF tarybai įteikė atsistatydinimo prašymą iš L.e. pareigas apeliacinio teismo pirmininko pareigų.

Siūlyta: atleisti K. Gudžiūną iš L.e. pareigas apeliacinio teismo pirmininko pareigų.

Balsuota: Už – 7

Susilaikė – 1.

Nutarta: atleisti K. Gudžiūną iš L.e. pareigas apeliacinio teismo pirmininko pareigų.

Siūlyta: klausimą dėl naujo LASF apeliacinio teismo pirmininko išrinkimo nukelti iki eilinio LASF narių suvažiavimo.
Balsuota: Už – 7 

Susilaikė – 1

Nutarta: klausimą dėl naujo LASF apeliacinio teismo pirmininko išrinkimo nukelti iki eilinio LASF narių suvažiavimo.

2.Dėl gautų raštų iš VšĮ. „Egzotikos autosportas“.
G. Furmanavičius informavo LASF tarybą, jog pirmadienį, (2009-02-02), LASF apsilankė I. Lipeikytė kartu su antstole. Jos reikalavo pateikti susipažinimui 2009-01-17 d. LASF neeilinio suvažiavimo ir ralio „Winter Rally 2009“ dokumentaciją. Dalis dokumentų kopijų, susijusių su LARČ „Winter Rally 2009“ varžybomis buvo pateikta, o dėl likusių dokumentų susipažinimo paaiškinta, kad atsakymas bus paruoštas po šio Tarybos posėdžio, pasikonsultavus su juristu, paaiškino G. Furmanavičius. Taip pat, LASF prezidentas paminėjo, jog ne visus prašomus dokumentus galima pateikti, kadangi slapto balsavimo biuleteniai nėra viešinami.
Siūlyta: į visus gautus raštus iš VšĮ.“Egzotikos autosportas“ paruošti atsakymus pasikonsultavus su LASF interesus atstovaujančiu teisininku.
Bendru sutarimu siūlymui pritarta.

Nutarta: į visu gautus raštus iš VšĮ.“Egzotikos autosportas“ paruošti atsakymus pasikonsultavus su LASF interesus atstovaujančiu teisininku.
3.Dėl gauto rašto iš Romo Austinsko.

G. Furmanavičius informavo LASF tarybą, kad gautas raštas iš R. Austinsko dėl praėjusio LASF tarybos posėdžio protokolo. R. Austinskas rašte išdėstė, jog nesutinka su LASF tarybos protokolu.
LASF generalinė sekretorė informavo LASF tarybą, jog visi posėdžiai yra įrašinėjami, todėl pakartotinai perklausius įrašą 2009-01-22 dienos posėdžio (protokolo Nr. 02), LASF tarybos protokole neatitikimų nerasta.
Taip pat, R. Jakienė informavo, kad 2009-01-27 dieną LASF ralio komiteto narys A. Albrechtas pristatė į LASF R. Austinsko  pasirašytas 2 ir 3 LARČ reglamento versijas. Gavimo data buvo užvizuota.
G. Furmanavičius pasiteiravo ar kas nors iš susirinkusiųjų iki 2009-01-27 dienos buvo matęs pasirašytas tuometinių LASF prezidento ir generalinio sekretoriaus LARČ reglamento 2 ir 3 versijas?
Visi posėdžio dalyviai patvirtino, jog nėra matę tuometinių LASF prezidento ir generalinio sekretoriaus pasirašytų 2 ir 3 LARČ reglamento versijų, kadangi tuo ir nesidomėjo.
Siūlyta: atmesti Romo Austinsko pretenzijas dėl 2009-01-22  LASF tarybos protokolo.
Bendru sutarimu siūlymui pritarta.
Nutarta: atmesti Romo Austinsko pretenzijas dėl 2009-01-22 (protokolo Nr. 02), dienos LASF tarybos protokolo.

5. Dėl LASF ralio komiteto narių protokolų.
R. Jakienė informavo apie ralio komiteto narių įvykusius du susirinkimus (sausio 26 ir 28 d.) ir apie pristatytus į LASF buveinę įvykusių susirinkimų protokolus. Pažymėta, kad tuos pačius susirinkimo protokolus,  ralio komiteto narys Marius Torrau,  pristatė ralio „Winter Rally 2009” sekretoriatui ir primygtinai reikalavo supažindinti visus ralio dalyvius, o ralio SKK bei vadovui reikalavo besąlygiškai vykdyti ralio komiteto nutarimus. Kadangi, susirinkimai vyko nežinant nei vienam iš LASF darbuotojų ir LASF tarybos narių, paaiškinti konfliktinę situaciją,  susidariusią tarp ralio komiteto narių ir LASF tarybos, į posėdį pakviesti trys ralio komiteto nariai, paaiškino R. Jakienė. 

Tačiau, į posėdį atvyko tik vienas iš kviestinių ralio komiteto narių – Alvydas Albrechtas. 

A. Albrechtas informavo LASF tarybą, jog LASF ralio komitete dirba didelę patirtį turintys žmonės, jie susirinkę patvirtino, jog ralio komitetas vadovaujasi 2008 m. gruodžio 23 dieną patvirtinta LARČ reglamento versija. Fiziškai ši reglamento versija buvo patvirtinta LASF ralio komiteto 2008 m. gruodžio 23 dieną, o kodėl ant šios reglamento versijos trūko LASF vadovybės parašų, ralio komitetas nežino, kadangi netikrina LASF sekretoriato darbo, kalbėjo A. Albrechtas.
A. Albrechtas papasakojo, jog LASF internetiniame puslapyje iš pradžių kabėjo LARČ reglamento projektas, tuomet buvo gautas prašymas, pasirašytas ralyje dalyvaujančių sportininkų, nepašalinti WRC iš LARČ. Atsižvelgdamas į šį prašymą, ralio komitetas pakeitė LARČ reglamentą. Tuomet buvo gautas kitas prašymas, pasirašytas dalies sportininkų netraukti WRC automobilio į LARČ įskaitą, tuomet komitetas dar kartą pakeitė LARČ reglamentą.

G. Furmanavičius išreiškė nuomonę, jog dokumentai yra laikomi dokumentais, kai jie yra pasirašyti. Taip pat pabrėžė, jog norint įvesti tvarką, reikia pradėti laikytis savo pozicijos bei vadovautis reglamentuojančiais dokumentais. Todėl LASF taryba ir priėmė sprendimą  patvirtinti tą LARČ reglamento versiją, kuri buvo patvirtinta parašais.
A. Albrechtas paprieštaravo, jog jis, kaip LASF ralio komiteto narys, galiojančia laiko paskutinę LARČ reglamento versiją, kadangi ją patvirtino LASF ralio komitetas.

S. Alesius išreiškė nuomonę, jog pritaria, kad reikia diskutuoti su sportininkais, tačiau tvarka turi būti, todėl sekančiais metais reglamentuojantys dokumentai turės būti patvirtinti griežtai iki einamų metų gruodžio 1 dienos, kadangi tai yra Lietuvos automobilių sporto kodekse nustatytas terminas. LASK kiekvienam sportininkui privalo būti lyg konstitucija, kalbėjo S. Alesius. Tai pat, LASF viceprezidentas pabrėžė, jog 2009-01-22 dienos LASF tarybos poėdyje LARČ reglamento turinys nebuvo svarstomas, buvo atsižvelgta į tai ar jis yra patvirtintas LASF vadovybės parašais. Visos diskusijos gali būti skirtos tik ateičiai. Kodėl, šiuo metu ralio komiteto nariai nepripažysta LASF vadovybės, kišasi varžybų metu į SKK posėdžius, bei sukuria šitokią priešpriešą, teiravosi S. Alesius?
A. Albrechtas atsakė, jog norint normaliai dirbti, reglamentuojantys dokumentai turi būti idealūs.
G. Furmanavičius atsakė, jog sutinka su tokia nuomone, tačiau pabrėžė, kad sutvarkyti reglamentuojančius dokumentus reikia laiko. Taip pat, LASF prezidentas pasiteiravo  kokius sprendimus siūlo LASF ralio komitetas, kad susidariusi situacija pasikeistų?
A. Albrechtas atsakė, jog tikrai nežino, gal reikėtų pradžioje paskirti LASF ralio komiteto pirmininką bei bendradarbiauti su juristais, kad būtų tinkamai paruošti LASF reglamentuojantys dokumentai.

G. Furmanavičius pasiteiravo, kad galbūt, esant tokiai situacijai, LASF ralio komitetas turėtų atsistatydinti, tuomet galima būtų sukviesti išplėstinį ralio posėdį ir ten išsirinkti naują komitetą?
A. Albrechtas atsakė, jog nemano, kad ralio komiteto nariai atsitatydins.
Siūlyta: 2009 m. vasario 9 dieną, 16valandą, sukviesti LASF ralio komitetą ir išklausyti jų nuomonės bei bandyti rasti problemų sprendimą.

Bendru sutarimu siūlymui pritarta.

Nutarta: 2009 m. vasario 9 dieną, 16valandą, sukviesti LASF ralio komitetą ir išklausyti jų nuomonės bei bandyti rasti problemų sprendimą.

6.Dėl eilinio LASF narių suvažiavimo dienotvarkės tvirtinimo.

Siūlyta: patvirtinti eilinio LASF narių suvažiavimo vietą – „Kauno viešbutis“, Laisvės al. 79, Kaunas, registracijos pradžia -10:00, eilinio LASF narių suvažiavimo pradžia – 11:00.

Siūlyta: patvirtinti sekančią eilinio LASF narių suvažiavimo dienotvarkę:

I. Revizijos komisijos ataskaita;

II. Asociacijos metinės finansinės atskaitomybės tvirtinimas, atsižvelgiant į audito ir revizijos komisijos ataskaitą;

III. Naujų LASF įstatų priėmimas;

IV. 2009 m. LASF Pajamų – Išlaidų sąmatos ir stojamojo ir metinio mokesčio bei asocijuotų LASF narių tikslinių įnašų federacijos veiklai remti dydžio Papildymo tvirtinimas.

Bendru sutarimu siūlymams pritarta.

Nutarta: patvirtinti eilinio LASF narių suvažiavimo vietą – „Kauno viešbutis“, Laisvės al. 79, Kaunas, registracijos pradžia -10:00, eilinio LASF narių suvažiavimo pradžia – 11:00.

patvirtinti sekančią eilinio LASF narių suvažiavimo dienotvarkę:

I. Revizijos komisijos ataskaita;

II. Asociacijos metinės finansinės atskaitomybės tvirtinimas, atsižvelgiant į audito ir revizijos komisijos ataskaitą;

III. Naujų LASF įstatų priėmimas;

IV. 2009 m. LASF Pajamų – Išlaidų sąmatos ir stojamojo ir metinio mokesčio bei asocijuotų LASF narių tikslinių įnašų federacijos veiklai remti dydžio Papildymo tvirtinimas
7. Dėl VšĮ. „Nemuno žiedas“ prašymo.
E. Jakas informavo LASF tarybą, jog VšĮ. „Nemuno žiedas“ dar 2007 metais kreipėsi į LASF, prašydama priimti į LASF narius. Buvo pateiktas prašymas, narių rekomendacijos bei visa reikalinga dokumentacija, tačiau atsakymo laukiame iki šiol. Todėl, dar kartą prašau apsvarstyti VšĮ. „Nemuno žiedas“ prašymą priimti į tikruosius LASF narius, kalbėjo E. Jakas.
Siūlyta: atsižvelgiant į tai, jog prašymas gautas dar 2007 metais, priimti VšĮ. „Nemuno žiedas“ į tikruosius LASF narius.

Balsuota: - Už -7

Susilaikė – 1.

Nutarta: atsižvelgiant į tai, jog prašymas gautas dar 2007 metais, priimti VšĮ. „Nemuno žiedas“ į tikruosius LASF narius.

8. Dėl  sporto klubo „Evera“ prašymo priimti į LASF asocijuotus narius.

Siūlyta: priimti SK „Evera“ į asocijuotus LASF narius.
Balsuota: Už – 7

Susilaikė – 1

Nutarta: priimti SK „Evera“ į asocijuotus LASF narius.

9. Dėl sutarties su advokato kontora patvirtinimo.

G. Furmanavičius informavo LASF tarybą, jog įvertinus susidariusią situaciją, LASF sudarė sutartį su advokato kontora „Matulevičius ir partneriai“.VšĮ. „Egzotikos autosportas“ atsiuntė prašymą nesudaryti sutarties su minėta advokatų kontora, remiantis tuo, jog 2008 metais ši advokatų kontora atstovavo išimtinai vieną LASF narį, t.y VšĮ.„Automotoprojektai“. Tačiau, patikrinus faktus, paaiškėjo, jog advokatų kontora „Matulevičius ir partneriai“ neturi galiojančios sutarties su VšĮ. „Automotoprojektai“, todėl siūlyčiau patvirtinti LASF bendradarbiavimo sutartį su šia kontora, kalbėjo LASF prezidentas.
Siūlyta: patvirtinti LASF bei advokatų kontoros „Matulevičius ir partneriai“ bendradarbiavimą.

Bendru sutarimu siūlymui pritarta.

Nutarta: patvirtinti LASF bei advokatų kontoros „Matulevičius ir partneriai“ bendradarbiavimą.

10. Dėl LASF įstatų projekto.

G. Šlėderis informavo LASF tarybą, jog LASF įstatų rengimo darbo grupė parengė LASF įstatų projektą. (Priedas Nr. 2).
Siūlyta: pritarti LASF įstatų projektui bei patalpinti LASF įstatų projektą internetiniame LASF puslapyje, kad LASF nariai galėtų siūsti siūlymus dėl LASF įstatų pakeitimo iki 2009-02-19 dienos.

Bendru sutarimu siūlymui pritarta.

Nutarta: pritarti LASF įstatų projektui bei patalpinti LASF įstatų projektą internetiniame LASF puslapyje, kad LASF nariai galėtų siūsti siūlymus dėl LASF įstatų pakeitimo iki 2009-02-19 dienos.
11 a) Dėl automobilių kroso bei rali – kroso pirmenybių 2009 metų reglamentų.
K. Gudžiūnas informavo LASF tarybą, jog LASF kroso komitetas buvo susirinkęs, pasitvirtino LASF kroso bei rali – kroso regalmentus, kuriuos norėsime paskelbti internetiniame LASF puslapyje.
G. Furmanavičius pasiteiravo ar reglamentai suderinti su kroso komitetu ir LASF generaliniu sekretoriumi?

K. Gudžiūnas atsakė, jog reglamentai, prieš skelbiant bus suderinti su LASF vadovybe.

Siūlyta: leisti LASF kroso komitetui pasitvirtinti 2009 metų kroso ir rali – kroso reglamentus.

Bendru sutarimu siūlymui pritarta.

Nutarta: leisti LASF kroso komitetui pasitvirtinti 2009 metų kroso ir rali – kroso reglamentus.

11 b) Dėl reklamos ant sportinių automobilių ralio „Winter rally 2009“ metu.
R. Jakienė informavo apie gautą pranešimą, kuriame užfiksuota jog ne visi ralio „Winter Rally  2009“ dalyviai ant priekinio automobilio stiklo buvo užsiklijavę „ARX Baltica“ reklaminį lipduką.

Siūlyta: išnagrinėti aplinkybes ir apsvarstyti šį klausimą sekančiame LASF tarybos posėdyje.

Bendru sutarimu siūlymui pritarta.

Nutarta: išnagrinėti aplinkybes ir apsvarstyti šį klausimą sekančiame LASF tarybos posėdyje.

Iš viso: protokolo lapų - 6
Posėdžio pirmininkas 



Gintaras Furmanavičius

Posėdžio sekretorė
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