LIETUVOS AUTOMOBILIŲ SPORTO FEDERACIJA

LASF TEISĖJŲ KOMITETO POSĖDIS

PROTOKOLAS Nr.2

2010 m. sausio 12 d.

Kaunas

Dalyvauja:

Komiteto pirmininkas – Š.Liesis

Komiteto nariai – A.Bilevičius, S.Stanaitis, D.Matulis, G.Smetonis.

I. Dėl posėdžio vedimo tvarkos.

Posėdžio sekretorius nerenkamas. Posėdį protokoluos Komiteto pirmininkas.

II. Dienotvarkė.

Pirmininkas pasiūlė tokią posėdžio dienotvarkę:


1. Pasiruošimas teisėjų seminarui;


2. Pasiruošimas I-am Lietuvos ralio čempionato etapui;


3. Kiti klausimai.

Bendru sutarimu siūlymui pritarta.

Nutarta: patvirtinti posėdžio dienotvarkę:


1. Pasiruošimas teisėjų seminarui;


2. Pasiruošimas I-am Lietuvos ralio čempionato etapui;


3. Kiti klausimai;
III. Dienotvarkės klausimų nagrinėjimas:

1 klausimas: Pasiruošimas teisėjų seminarui.

Komiteto pirmininkas Š.Liesis priminė, kad sausio 23 d. teisėjų komiteto iniciatyva organizuojamas teisėjų seminaras. Jame numatyta supažindinti teisėjus su 2010 m. autosporto varžybas Lietuvoje reglamentuojančiais dokumentais bei praktinėmis situacijomis, pasitaikančiomis varžybų metu. Komiteto pirmininkas pasiūlė asmeniškai pasiskirstyti temas kurios bus nagrinėjamos seminare. Jo pasiūlymu - apie ralio varžybų teisėjavimo aspektus paskaitą vestų G.Smetonis, kroso bei ralio kroso – A.Bilevičius, techninių reikalavimų pasikeitimus ir papildymus pakomentuotų S.Stanaitis bei teisėjavimą žiedo varžybose pakomentuotų D.Matulis. Savo ruožtu Donatas Liesis, dalyvavęs FIA organizuotame kroso bei ralio kroso teisėjų tarptautiniame seminare Strasbūre, supažindintų teisėjus su tarptautinių reikalavimų pasikeitimais bei su dabartinę FIA kroso komiteto teisėjavimo politika kroso bei ralio kroso varžybose.

A.Bilevičius priminė, kad reiktų paagituoti teisėjus dalyvauti sausio 16 d. SVO komiteto seminare varžybų saugumo darbuotojams, kadangi daugelis teisėjų taip pat tampa atsakingi už varžybų saugų pravedimą.

S.Stanaitis patikslino, kad tie teisėjai, kurie dalyvaus seminare, įgauna teisę be atskiros atestacijos gauti atitinkamą teisėjo licenciją bei gali teikti prašymą kelti savo teisėjo kategoriją.

Bendru sutarimu visiems siūlymams pritarta ir nutarta pravesti teisėjų seminarą pagal pasiūlytą scenarijų.

2 Klausimas: Pasiruošimas I-am Lietuvos ralio čempionato etapui.

Pasisakę komiteto nariai nušvietė esamą padėtį, padėtis pakankamai gera, oro sąlygos palankios, galimas trikdis – sinoptikai pranašauja gausų sniegą ralio metu. Su organizatorium turimas pastovus kontaktas, visi iškilę klausimai operatyviai derinami ir sprendimai yra priimami. Esminių nesprendžiamų klausimų šiuo metu nėra, pasiruošimas vyksta sklandžiai.

Bendru sutarimu komitetas informaciją priėmė ir , jei to reikalaus susidariusi situacija, bus papildomai sprendžiama visos iškilusios problemos.

3. Kiti klausimai.

Nutarta, kad protokole fiksuoti klausimus, nagrinėtus dalyje “Kiti klausimai” nebūtina.

Protokolą surašė

Teisėjų komiteto pirmininkas



Š.Liesis
